



# KOPŘIVNICKÉ NOVINY

Dnes v čísle:

- Průzkum pochválil výši městských investic (str. 2)
- Tatra představila svůj nový vůz (str. 3)
- Radůza tentokrát vystoupí i s kapelou (str. 4)

TÝDENÍK MĚSTA KOPŘIVNICE A JEHO OKOLÍ

15. ZÁŘÍ 2011 • ČÍSLO 32 • ROČNÍK XX

WWW.KOPRIVNICE.CZ

CENA 5 Kč

## Skauti otevřeli areál zdraví u své základny i pro veřejnost

Kopřivnice (hod) – Skauti otevřeli v sobotu rekonstruovaný areál zdraví veřejnosti, a splnili tak dávnou vizi svého vůdce Ivana Váni.

Slavnostní otevření areálu se uskutečnilo v pátek, a to za přítomnosti představitelů města, dodavatelské stavební firmy a dalších pozvaných hostů. V úvodu vystoupil manažer projektu

stavby areálu zdraví Zdeněk Michálek, člen kopřivnického střediska Junáka – svazu skautů a skautek ČR, který přiblížil důvod vzniku přírodního sportoviště, jež je součástí nedávno otevřeného skautského centra Vanaivan.

„Myšlenka vzniku areálu zdraví v nás zrála delší dobu. Vyšla z idey Ivana Váni, který tady chtěl mít klubovnu a ko-

lem areál zdraví. První areál zdraví jsme svépomocí budovali v 70. letech, bohužel díky restitucím se dostal do rukou původních vlastníků, kteří jej nechali zchátrat. My jsme se rozhodli, že chceme, aby vyrostl znovu a sloužil účelu, který byl původně plánován,“ uvedl Zdeněk Michálek. Areál zdraví vznikl díky pomoci evropských fondů.

Skauti na svůj projekt, jehož hodnota činí 6,2 milionu korun, získali dotaci z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko, která pokryla více než 92,5 procenta uznatelných nákladů. „Areál vznikl i díky příspěví města Kopřivnice a také úsilí skautů, kteří se do stavby zapojili. Vzniklo dílo, jehož součástí je venkovní fitness, lezecká stěna,

lanové centrum, lukostřelba, spiroballové hřiště, malý amfiteátr, klidová zóna a táborek posezení. To vše bude sloužit nejen skautům pro jejich klasické aktivity, ale také ostatním neziskovkám ve městě a široké veřejnosti, neboť centrum bude otevřeno denně od 8 do 20 hodin,“ představil jednotlivá vybavení Zdeněk Michálek. (Pokračování na straně 2)

## Phoenix má přinést i práci

Kopřivnice (dam) – Symbol nové éry, budoucnost Tatry, vůz, který nám umožní stoupat, to jsou obraty, které vedení Tatra používá, když mluví o nové řadě Tatra Phoenix. Vůz, který Tatra vyvinula a postavila ve spolupráci s nizozemskou automobilkou DAF, mohlo zatím naživo vidět jen pár stovek lidí, přesto Tatra už teď mluví o velkém úspěchu, a dokonce zásadních náskocích oproti konkurenci. „Toto vozidlo je tady od toho, aby vytvořilo další historický milník ve stošedesátileté historii Tatry,“ říká Martin Najzr, marketingový ředitel automobilky.

Zatím Tatra vyrobila dvanáct prototypů Phoenixu. Podle obchodního ředitele Franka Farského by ale první sériové kusy měly být vyrobeny ještě na konci tohoto měsíce, v říjnu by automobilka měla mít hotovy asi čtyři desítky nových tatrovek. Tatra Phoenix má mít vliv také na zaměstnanost v Tatre. Přestože automobilka bude zřejmě vyrábět méně kabin a motorů, bude zase podle svého generálního ředitele Ronalda Adamse vyrábět daleko více podvozků a vyšší má být i celkový odbyt. „V horizontu příštích šesti měsíců budeme nabírat nové zaměstnance,“ potvrdil Ronald Adams a z jeho úst zaznělo také to, že by se mělo jednat až o čtyři stovky lidí. (Další informace na straně 3)

## Hřiště otevře včas, 1. října

Kopřivnice (dam) – Ne v časovém skluzu, ale naopak s mimým předstihem pokračuje budování nového školního hřiště na ZŠ Milady Horákové. Dodavatel odevzdá hotové dílo 30. září, tedy v předem dohodnutém termínu, i přesto, že harmonogram stavby byl negativně ovlivněn špatným počasím v červenci. „Došlo k nedorozumění, za které se prováděcí firmě i pracovníkům města omlouvám,“ řekl ředitel školy Lumír Pospěch v reakci na nepřesnou informaci z minulého týdne. Slavnostní otevření spojené i se dnem otevřených dveří se uskuteční 1. října.



Novinková Tatra Phoenix má být produktem, který automobilce zajistí budoucí prosperitu. Management slibuje také zvýšení zaměstnanosti. První sériové vozy se mají začít vyrábět už na konci měsíce. FOTO: DAVID MACHÁČEK

## Opravy výtluků místních komunikací už stály 1,5 milionu

Kopřivnice (hod) – I přes omezené finanční prostředky probíhají opravy místních komunikací ve městě včetně místních částí téměř po celý rok. Pro město je provádí firma Slumeko, s. r. o., která v zimním období nejproblematictější úseky spravovala studenou obalovanou směsí a od dubna pak teplou asfaltovou směsí. Použitá technologie se odvíjí nejen od klimatických podmínek, ale také v závislosti na charakteru opravované závlady ve vozovce.

V dubnu využili pracovníci Slumeka nabídky externího subdodavatele a vyzkoušeli novou technologii oprav komunikací, a to teplou homogenizovanou recyklaci stávajícího asfaltového krytu komunikace, která je ve světě známá pod názvem Infrared Asphalt repair. Ten je

vhodný pro opravy menšího rozsahu. „V Kopřivnici byly v rámci zkoušek tímto způsobem opraveny výtluky na ulicích Nádražní a Štefánikově a budou dále podrobeny sledování v provozním zatížení. Pokud tato technologie přesvědčí svoji dostatečnou životností, bude se více využívat. Sami jsme teplou asfaltovou směsí provedli nejvíce oprav na ulicích Husově, Štramberské a na parkovišti u Alberta. Další, už méně rozsáhlé opravy byly provedeny na ulicích Dukelské, B. Smetany, Komenského, Hřbitovní, Zdeňka Buriana, Ke Koryčce a dalších, a to včetně Lubiny a Mniší. V současné době je již rozpočet na opravy místních komunikací zcela vyčerpán, nicméně k dokončení oprav bude nutno vyčlenit další finanční prostředky,“ uvedl pracovník Slumeka Vladimír Pustka

s tím, že v rozpočtu města bylo na opravy komunikací vyčleněno 1,5 milionu korun. V souvislosti s provedením opravy ulice Panské a Dělnické po skončení objízdné trasy při rekonstrukci silnice I/58 rada města vyčlenila finanční prostředky ve výši 405 000 korun na využití odřezovaného asfaltového recyklátu. „Část tohoto materiálu jsme již v červenci a v srpnu použili na lokální opravu dvou místních komunikací na Pasekách a ještě tímto způsobem budeme opravovat jednu místní komunikaci ve Vlčovicích. Chceme také využít přízevného počasí k dokončení oprav výtluků na vedlejších místních komunikacích ještě před začátkem zimního období v případě, že budou tyto práce ze strany města objednány,“ nastílní plány na nejbližší období Pustka.

## Běh Emila Zátopka z Kopřivnice do Rožnova letos už podeváté

Kopřivnice (jfk) – Už po deváté se letos vydají vytrvalci na náročnou trať Běhu rodným krajem Emila Zátopka. Uskuteční se v sobotu 17. září a na jeho startu by v 11 hodin opět mohly stanout až dvě stovky vyznavačů běhu, a to jak mužů, tak žen všech věkových kategorií

Začátek trasy 22,3 km dlouhého závodu je v Kopřivnici, konkrétně před bývalým městským úřadem. Odtud vytrvalci vyrazí směr Štramberk, odkud budou pokračovat do Zenkavy, Veřovic, k prameni Jičinky a odtud pak v táhlém klesání seběhnou do Rožnova, v jehož Dřevěném městečku je cíl.

Běžci se tradičně utkají o zajímavé finanční odměny, které na ně čekají nejen v cíli, ale i na trase. Na druhém kilometru ve Štramberku a desátém kilometru ve Veřovicích se o prémii poperou muži, na pátém kilometru v Zenklavě ženy.

(Pokračování na straně 7)

## Rekonstrukce školy má skončit v dubnu

Mniší (hod) – Práce na rekonstrukci Základní školy v Mniší jsou v plném proudu. Pokud vše půjde podle plánu, budou moci žáci začít využívat nové prostory ke konci školního roku. V současné době totiž ze školního objektu zbyly pouze obvodové stěny.

Žáci malotřídky v Mniší školu opustili ještě před prázdninami, ty pro ně začaly o týden dřív a letošní školní rok stráví v tamním místním kulturním domě. Z tohoto důvodu provedla radnice ve dvou místnostech, v nichž probíhá výuka, rekonstrukci osvětlení a pro zvýšení bezpečnosti byla na skleněné dveře nalepena bezpečnostní fólie. Za tyto a další drobné úpravy radnice zaplatila sto dvacet tisíc korun. (Pokračování na straně 2)



Pouze obvodové zdi zbyly z dosavadní budovy ZŠ v Mniší. Nově zrekonstruovaná budova má být dokončena v dubnu 2012. FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

## Regenerace panelových domů na sídlišti Jih bude letos dokončena

Kopřivnice (hod) – Regenerace panelových bytových domů na sídlišti Jih je ve své druhé polovině a do konce letošního roku by všechny stavební práce měly být dokončeny.

V roce 2009 město získalo téměř stamilionovou dotaci Ministerstva pro místní rozvoj na realizaci několika projektů v rámci tzv. Integrovaného plánu rozvoje města pro obytnou zónu Kopřivnice Jih (IPRM), a to nejen na regeneraci bytových domů, ale i revitalizaci veřejných prostranství. Cílem projektu je zlepšení podmínek bydlení v této lokalitě, která je ohraničena ulicemi Štramberská - Horní - Záhumenní - starý hřbitov.

S opravami domů ve vlastnictví města se začalo vloni v červenci, kdy byly postupně vyměněny okna a vstupní dveře do domů. Letos byly ve

všech domech vyměněny výtahy. „V současné době probíhají práce na zateplování venkovních plášťů, rekonstrukce balkonů a dokončují se sanace a izolace sklepních prostor. Venkovní oddělní úpravy, rekonstrukce vstupních schodišť a podest budou provedeny až po dokončení prací na fasádách domů,“ přiblížil zbývající práce na regeneraci sídliště Miloš Sopuch, vedoucí oddělení technické správy s tím, že termín pro dokončení prací na úpravách obvodových plášťů bytových domů je stanoven na 15. prosince a prozatím firmy stanovený harmonogram plní.

Město za loňský a letošní rok zaplatí za rekonstrukci městských domů na ulici Štramberské č. p. 1132-34 na ulici Alšově č. p. 1139-46 téměř 51 milionů korun. (Pokračování na straně 2)

## Město v průzkumu pochválili za investice i webové stránky

O s t r a v a (dam) - V roce 2011 patří Kopřivnici patnácté místo ve srovnávacím průzkumu Město pro business. Kopřivnice se na žebříčku dvaadvaceti hodnocených měst v kraji propadla meziročně o jedenáct míst. Na patnácté příčce byla Kopřivnice naposledy v roce 2008.

Srovnávací výzkum pořádaný týdnem Ekonom srovnává vhodnost jednotlivých lokalit pro podnikání na základě hodnocení v šesti základních oblastech. Kromě podnikatelského prostředí, pracovního trhu a cenových podmínek realizátorů průzkumu sledují také kvalitu lokality, přístup veřejné správy ke komerční sféře a významným hodnotícím parametrem je také spokojenost podnikatelů zjišťovaná na základě telefonického průzkumu.

Právě hodnocení podnikatelů bylo pro Kopřivnici nejpozitivnější ze všech šesti základních oblastí srovnávacího průzkumu. V tomto žebříčku Kopřivnice obsadila čtvrté místo, naopak nejhorší hodnocení dostal pracovní trh ve městě, který byl až na devatenáctém místě.

„Musíme si jednotlivá kritéria rozebrat a podívat se, kde můžeme dosáhnout zlepšení. Cílem každého úřadu je, aby byl mezi těmi nejlepšími a poskytoval co možná nejvalnější služby,“ řekl v reakci na výsledky Města pro business starosta Kopřivnice Josef Jalůvka.

I přesto, že v celkovém žebříčku měst Moravskoslezského kraje Kopřivnice zaznamenala propad, byla oceněna v několika dílčích hlediscích. Za zřadilé hodnotitelé označili například webové stránky města. I tady Kopřivnici patří bramborová medaile a čtvrté místo. Lepší weby na severní Moravě mají už jen Frýdek-Místek, Opava a Nový Jičín. Speciální ocenění pak starosta Josef Jalůvka převzal za nejvyšší investice z městského rozpočtu ze všech dvaadvaceti hodnocených měst.

## V rámci skautské poutě si lidé mohli prohlédnout Vanaivan

K o p ř i v n i c e (hod) - Minulou sobotu se konala skautská pout', jejímž prostřednictvím vstoupili nejen kopřivnickí skauti do roku oslav připomínajícího stoleté výročí založení českého skautingu. V tento den byla přístupná všechna venkovní zařízení nejen skautům a jejich rodinným příslušníkům, ale i celé široké veřejnosti. Zájemci si mohli prohlédnout rovněž skautské kroniky a skautskou základnu Vanaivan. Vyvrcholením celodenní akce byl koncert kapely Hop Trop v nově vybudovaném přírodním amfiteátru, který bylo zaplněno do posledního místa. „Jsem mile překvapen, nečekal jsem, že přijde tolik lidí. Myslel jsem si, že dopoledne bude jen ve skautské rezii. Byl jsem mile překvapen reakcí seniorek, které si venkovní posilovnu vyzkoušely, a dodalo mi to hodně energie,“ neskrýval radost nad vydařenou akcí Kryštof Hynar, správce skautského střediska.

## Práce na likvidaci křídlatky končí

K o p ř i v n i c e (hod) - Likvidace křídlatky v Kopřivnici končí. Území města a okolních obcí bylo součástí rozsáhlého projektu na likvidaci invazní rostliny křídlatky v povodí Odry, který zahájila v roce 2009 nezisková organizace ČSOP Salamandr z Rožnova. Ta také získala potřebnou dotaci z Operačního programu životní prostředí a zbytek dofinancovala z dalších zdrojů.

„Křídlatku bylo nutné vytláčit z ucelené části povodí, protože z okolních povodí se pak šíří jen minimálně. Křídlatka byla likvidována opakovaným postřikem herbicidem, který je prakticky jedinou účinnou metodou. V průběhu letošního podzimu bude proveden ještě jeden postřik k úplnému dočištění ploch a tím práce v Kopřivnici skončí,“ okomentoval likvidaci nebezpečné rostliny Vojtěch Bajer z ČSOP Salamandr. Křídlatka se bude likvidovat kolem Odry ještě

dva roky, neboť tam se s pracemi začalo oproti Kopřivnici o dva roky později.

Členové Salamandra na počátku projektu podrobně mapovali výskyt této invazní rostliny a také v průběhu prací se jim i díky pomoci místních obyvatel podařilo najít další plochy. „Přesto se samozřejmě mohlo stát, že některé plochy unikly pozornosti, především mimo cesty a vodní toky. Proto prosíme majitele pozemků s dosud nelikvidovanou křídlatkou, ale i ostatní obyvatele Kopřivnice a okolí, kteří o takových pozemcích vědí, aby nás kontaktovali, a to telefonicky na číslo 571 613 241, nebo písemně na e-mail: salamandr@salamandr.info,“ požádal občany o další spolupráci Vojtěch Bajer.

Se sledováním vývoje se počítá i v dalších letech, důvodem je obava, aby se odněkud křídlatka přece jen znovu nerozšířovala.

## Dana Zátoková podpořila běh i finančním darem

K o p ř i v n i c e (dam) - Nejen svou osobní přítomností na startu a v cíli podporuje Dana Zátoková Běh rodným krajem Emila Zátoka. Už druhým rokem sportovní akci, která nese jméno jejího manžela, podporuje také finančně.

„Pani Zátoková je velmi šlechetná žena. Protože kromě toho, že v minulých letech darovala milion korun muzeu, tak vloni a letos podporuje také závod, který pořádáme,“ nechal se slyšet starosta Kopřivnice Josef Jalůvka.

Pani Dana Zátoková sama město oslovila s nabídkou finanční pomoci. Z její kapsy tak budou zaplácena upomínková trička pro účastníky běhu. Za 490 triček pro dospělé a sto šedesát triček pro děti populární olympionička zaplatila víc než 46 tisíc korun.

## Skauti otevřeli areál zdraví u své ...

(Dokončení ze strany 1)

Ten rovněž podotkl, že základna Vanaivan, která byla otevřena před rokem a půl, je využívána sto procentně. „Přehled o jeho využívání, který jsme předkládali v rámci monitorovací zprávy Regionální radě, svědčí o tom, že není vice využitelné zařízení postaveného za evropské peníze, než je toto. I z tohoto důvodu jsme získali označení Nejkačka Evropy, nejlepe vložené koruny z dotací Evropské unie pro služby veřejnosti v kraji,“ pochlubil se Michálek.

Starosta města Josef Jalůvka ve svém krátkém vystoupení uvedl, že skauti z Kopřivnice svou aktivitou jdou příkladem ostatním. „Postupujeme v symbióze a naplňují se cíle, na kterých dlouhodobě spolupracujeme i se skauty,“ podotkl starosta s tím, že je rád, že záměrem skautů je otevření areálu široké veřejnosti.

Areál bude moci využívat veřejnost, některé aktivity budou bezplatné, za některé se bude platit. „Při-

jit může kdokoli v době od 8 do 20 hodin. Zdarma lze užívat venkovní posilovnu, hřiště a do klidové zóny mohou lidé přijít posedět a odpočinout si. Máme tady lavičky a také malý amfiteátr. Lezecká stěna už podléhá přísnějším pravidlům. Každý, kdo přijde, se nechá přezkoušet a zkontrolovat naším instruktorem a prokáže nějaké kvality, poté může stěnu využívat, jak je libo. Lanové centrum lze navštívit jen za dohledu vyskoleného instruktora,“ přiblížil fungování nově otevřeného areálu vůdce skautského střediska Kryštof Hynar.

Stávající vybavení volnočasového a sportovního areálu chtějí skauti časem dovybavit dalšími hrami, jako je petang, velké mikado, bludiště a další drobnosti. „Stanovujeme základnu budeme stavět o letních prázdninách a plánujeme, že během této doby uskutečneme více příměstských táborů než jeden, který jsme uspořádali v letošním roce,“ nastínil plány na další období Kryštof Hynar.



Hned den po otevření nového areálu zdraví si jej mohli v rámci skautské poutě vyzkoušet všichni příchozí. Největší zájem byl o lanové centrum. FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

## Zastupitelstvo bude jednat o parkování

K o p ř i v n i c e (dam) - Ve čtvrtek 22. září ve čtyři hodiny odpoledne čeká kopřivnické zastupitelstvo první jednání po letních prázdninách.

V době uzavěrky tohoto čísla Kopřivnických novin nebyl ještě znám kompletní program jejich jednání, ale místní politici by se měli zabývat například problematikou regulace parkování ve městě, možnosti přemístění Základní umělecké školy Z. Buriana do objektu někdejší ZŠ náměstí nebo výkupu pozemků pod plánovanou budoucí cyklostezkou spojující Lubinu a Vlčovice. Slib s největší pravděpodobností složí také nový člen nejvyššího kolektivního orgánu města za KDU-ČSL, který nahradí zesnulého Aloise Janka.

## Regenerace ...

(Dokončení ze strany 1)

Protože z dotace lze pokrýt 40 procent způsobitých výdajů, dostane radnice letos zpět 11,036 milionu a v příštím roce dalších devět milionů.

Dotaci na regeneraci svých domů mohou vzhledem k lokalitě žádat i bytová družstva. „Tato možnost využila bytová družstva Máchova 1132 a Štramberská 1126, která dotaci použila na pokrytí energetických opatření a sanace balkonů, jež je přišla na 11 milionů korun, přičemž 4,4 milionu korun činí dotace v rámci IPRM,“ uvedla Lucie Petříčková, tisková mluvčí radnice.

## Akcionáři automobilky se Rekonstrukce školy má ...

(Dokončení ze strany 1)

Pracovníci novojičínské firmy Nosta, s. r. o., začali na rekonstrukci školní budovy pracovat 1. července. Nejdříve byla odstraněna střecha, poté došlo na další bourací práce. „Do 30. dubna by měly být všechny práce dokončeny, a to včetně terénních úprav. Poté bude ještě probíhat instalace nového vnitřního vybavení. V rámci rekonstrukce dojde k navýšení počtu tříd ze dvou na tři, dále vznikne nová učebna PC a výtvarné výchovy, kterou bude škola využívat jako družinu, a také hernu pro tělesnou výchovu. Rovněž se zlepší zájem pro pedagogický personál a dříve dočkají nových sociálních zařízení a šatny,“ přiblížil nové prostory školy Bohuslav Hruškovský, vedoucí oddělení investic, s tím, že hlavním důvodem rekonstrukce je navýšení kapacity až na 60 žáků. Tento nově stanovený počet dětí bude moci navštěvovat školní družinu a stejnou kapacitu bude mít také jídelna s novou výdejnou jídel a zázemím pro personál. Jejich kapacitní možnosti před rekonstrukcí byly poloviční.

Celá rekonstrukce vyjde téměř na 18 milionů včetně DPH, přičemž město se na ni podařilo získat dotaci z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko ve výši 14,337 milionu korun. Další milion bude radnice investovat do vnitřního vybavení školy. Od příštího školního roku tak bude moci Základní škola v Mníši pojmout všechny školáky ze svého spádového území.



Do konce roku by měly skončit práce na regeneraci panelových domů na sídlišti Jih.

FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

## stiny

Dne 29. srpna vyjždělí strážníci na Družební ulici, kde museli řešit sousedské spory. Čtyřiačtyřicetiletý muž vyhrožoval ženě bydlící v sousedství. Muž ženu napadal vulgárními výrazy a vyhrožoval jí fyzickým napadením. Muž hrubým jednáním narušil občanské soužití, strážníci případ postoupili k dořešení přestupkové komisi MÚ.

Dne 6. září kolem 20. hodiny vběhlo do prodejny Penny Marketu několik mladíků a odcizilo zde kosmetiku v hodnotě několika tisíců korun. Pachatelé po činu ihned z prodejny utekli a ostrahta prodejny přivolala městskou policii. Strážníci na místě s pomocí firemního detektiva a záběrů kamerového systému identifikovali díky své znalosti místních výtěžníků všechny pachatele a jejich identitu sdělili policii s tím, že pachatelé se k věci způsobilé škody, převzali. Zanedlouho strážníci při kontrolní činnosti nedaleko prodejny Tesco objevili jednoho z pachatelů. Sedmnáctiletého zlodějíčka z Kopřivnice tedy neprodleně zadrželi a předali jej policiím OO PČR.

V Příboře 7. září krátce po sedmnácté hodině nic netušící 69letá žena jela na svém kole. V košíku měla odloženou kabelku s osobními věcmi. Když projížděla ulicí Řehoře Volného, využil její nepozornosti neznámý pachatel a kabelku jí odcizil, čímž jí způsobil škodu ve výši téměř čtyř tisíc korun. Policie se pachatelů pátrají.

V noci na 8. září odcizil neznámý pachatel v Závěsicích měděné okapy. Pachatel po překonání oplotení vnikl na pozemek u novostavby rodinného domu, ze kterého odcizil měděné svody o průměru 100 milimetrů a v délce 13 metrů. Dále si odnesl měděné okapy o stejném průměru v délce 9 metrů. Předběžná škoda byla majitelem vyčíslena na částku dvacet tisíc korun.

# Tatra představila Phoenixe: Nový vůz má prý firmu postavit na nohy

## Parametry auta údajně předčí konkurenty

Kopřivnice (dam) – Technicky Tatra Phoenix vychází z klasické tatrovacké koncepce podvozku. Základ hlavního tatrovackého trumfu zkonstruoval Hans Ledwinka už v roce 1923, a přestože podvozek pro Phoenix prošel řadou modernizací, koncept centrální nosné roury a výkvných polonáprav byl zachován.

Samotný vývoj Taty Phoenix začal výběrem partnera v loňském roce. „Vývoj byl velmi krátký, od prvního črtu až po stavbu prototypu to bylo velmi hektické

období,“ přiznává Radek Smolka, technický ředitel Taty.

Díky inovacím v systému přerování a dalším úpravám je podle Smolky Tatra Phoenix komplexnějším vozidlem. „Dosahujeme vynikajícího výkonu v terénu, ale zároveň je vůz daleko lépe uzpůsoben také pro provoz na běžných komunikacích,“ uvedl Smolka. Tatra Phoenix navíc při zachování stejného nájezdového úhlu, jakým disponovaly starší typy, disponuje větší kabinou a zvětšil se i prostor pro montáž nadstavby.

Tatra Phoenix podle šefa tatrovackých konstruktérů poskytuje také daleko větší pohodlí pro řidiče než T 815, ale také než konkurenční vozy na trhu. „Na běžných komunikacích jsme v kabině Phoenixu naměřili podobné hodnoty jako u konkurenčních vozů, ale na náročných terénních povrchích dosahujeme výrazně vyššího komfortu. Tatra Phoenix je navíc schopna po těchto terénech jezdit výrazně vyšší rychlostí než konkurenční vozy,“ pochlubil se Radek Smolka.

Jak Tatra přiznává, pro provozovatele nákladních vozů je ale často důležitější výkon než pohodlí. „I tady jsme velmi silní. Tatra Phoenix má o 550 a 1 260 kilogramů větší nosnost než konkurenční vozy ve stejném segmentu a navíc má o 8 % nižší spotřebu pohonných hmot,“ řekl marketingový šéf automobilky Martin Najzar.



Předseda představenstva a generální ředitel Taty Ronald A. Adams těsně před odhalením novinky, od které si Tatra slibuje velké věci.

FOTO: DAVID MACHÁČEK



Stejně jako většina dosavadní produkce i nová řada tatrovek má být nejsilnější v těžkých terénech, což dokazovala na zkušebním polygonu.

## Novinka nebude bojovat cenou

Kopřivnice (dam) – Phoenix, do jehož loga se vrací křídlo, které Tatra v označení svých vozů už v minulosti používala, by v budoucnu mohl nahradit řadu T 815, která se v Kopřivnici začala vyrábět před osmdesáti lety, a s některými inovacemi tyto vozy Tatra stále prodává.

Šéfové automobilky svému novému produktu věří a Tatra Phoenix by v rámci trhu s terénními nákladními vozy neměla být žádnou lacinou alternativou. Cenová politika Taty bude v případě novinky postavená především na unikátních vlastnostech nového vozu, podle slov marketingového šefa automobilky Martina Najzara se cena Phoenixu bude pohybovat v horní polovině cenového pásma srovnatelných nákladních automobilů.

Phoenix má za sebou sérii promoakcí pro stávající dealery Taty a tuzemský i zahraniční tisk. Doposud ho prý mohlo naživo vidět zhruba dvě stě lidí. Další potenciální dealeri mají do Kopřivnice přijíždět v druhé polovině září a následně chce automobilka svůj nový produkt propagovat pomocí Tatra Offroad show na řadě míst po celé Evropě.



Do loga Phoenixu se vrací motiv křídla, který Tatra používala už v minulosti.

## V sobotu hasiči bojovali o poháry ve třech soutěžích

Kopřivnice (hod) – V sobotu se uskutečnily hned tři soutěže hasičů, z toho dvě na kopřivnickém koupališti, kde si změřila své síly v požární sportu nejen družstva dospělých, ale i mládeže. V sousedním Štramberku pak proběhla předposlední soutěž ze seriálu závodů O pohár ředitele HZS MSK, závod TFA Štramberská trůba v silovém víceboji.

Dopoledne patřilo koupaliště hasičské mládeži. O pohár starosty SDH Kopřivnice přijelo bojovat 13 družstev mladších žáků a 15 družstev starších žáků. „Po loňském ročníku jsme se rozhodli, že uspořádáme závody, které budou zároveň součástí Florian Cupu. Potěšila nás velká účast mládežnických družstev,“ okomentoval soutěž Milan Mikušek, rozhodčí a člen JSDH Kopřivnice. Soutěž v mladších žácích vyhrálo družstvo z Libhoště, 2. místo obsadily Trojanovice a 3. byl Příbor. Družstvo z Lubiny skončilo 7., Sopotice z Kopřivnice byly devátí, Štramberk 12. a Kopřivnice 13. Soutěž starších žáků vyhrálo družstvo Lubojat, 2.

příčku obsadilo Mniší, 3. Trojanovice. Družstvo Lubiny skončilo osmé, Kopřivnice jedenáctá a Štramberk obsadil 13. místo.

Na odpolední soutěž dorazilo do Kopřivnice 11 družstev mužů a tři družstva žen. Od letošního roku už dospělí nebojovali o pohár starosty SDH, ale soutěž byla pojmenována po dlouholetém veliteli Antonínu Hyklovi, který vloni zemřel. První ročník memoriálu vyhrálo v mužích družstvo Trojanovic, druhé byly Závšovice a třetí Mniší, v ženách vyhrálo družstvo Hutisko-Solanec, druhé bylo družstvo z Lubiny a třetí z Vigantic.

Na start závodu TFA ve Štramberku, což v překladu znamená Nejtvrdší hasič přejíže, se postavilo přes 50 hasičů z celé republiky. Soutěžilo se ve dvou kategoriích podle pravidel Poháru. V kategorii A do 35 let a B nad 35 let, bez rozdílu mezi profesionálními a dobrovolnými hasiči, v kompletní zásahové výstroji a s dýchacím přístrojem jako záležití. V rámci soutěže hasiči v rychlém sledu za sebou

roztahovali hadice, bouchali těžkým kladivem do trenažéru, přeskočili dva metry vysokou bariéru, zachraňovali osoby, manipulovali s těžkým závažím na lešení a poté je čekal běh po cca 340 schodech až na ochoz Trůby, kde museli zazvonit na zvonec.

Vítězem tohoto těžkého závodu se stal Jiří Mikulecký z HZS Pardubického kraje, který jako jediný měl na ochozu Trůby čas pod 5 minut, byť jen o vteřinu. Na start se postavili také tři hasiči z Kopřivnice – Tomáš Melčák a Tomáš Bartoň, kteří soutěžili jako profi hasiči za HZS Moravskoslezského kraje, a David Sproch z jednotky Sboru dobrovolných hasičů Kopřivnice. Tomáš Melčák dosáhl na stupně vítězů a čas 5:43 min. mu zajistil 2. místo v kategorii B. Tomáš Bartoň vybojoval 19. místo v kat. A a David Sproch, jenž absolvoval tento závod poprvé, obsadil 32. místo v kat. A. Jen o pár příček níž skončil Lukáš Matulík z JSDH Štramberk, který ve stejné kategorii obsadil 38. příčku.

## Účastníky pochodu neodradil ani déšť

Kopřivnice (hod) – I za deštivého počasí se v sobotu 10. září dopoledne vydalo 55 lidí na start turistického pochodu s názvem „Šlápoty za historií a krásami Kopřivnice“. Trasa vedla od Lašské vily, kde byl start, přes Vanaivan, Muzeum Fojtství, Váňův kámen, arboretum, křížek, rozhlednu na Bílé hoře až na Bublá raň, kde byl připraven od 14 hodin program. Během dne se našťastí počasí umoudřilo a odpoledne už svítilo slunce.

Na trať se vydali téměř sami senioři, kteří ji absolvovali celou i se všemi zastávkami. „Nejvíce se nám líbilo venkovní fitness, které jsme si vyzkoušeli a moc se nám líbilo. Na Fojtství jsme si prohlédli zajímavou výstavu o Zikmundovi a Hanzelkovi,“ podělal se o zážitky Zdeněk Klečka, jeden z účastníků pochodu, ale také spoluorganizátor akce. Na ní se podílely ASK Tatra Kopřivnice, klub Peši turistiky a místní dům dětí a mládeže.



Ani déšť neodradil seniory, kteří absolvovali turistický pochod za krásami Kopřivnice. Připravenou trasu si prošlo 55 účastníků.

FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

## Pronajmeme nebytové prostory k podnikání

Lokalita „SEVER“ v nově budovaných prostorách Střediska sociálních služeb.

Celková plocha vč. zázemí cca 123 m<sup>2</sup>.

Předpokládaný termín provozu říjen 2011. Možnost prohlídky.

Informace: tel. 556 821 283 nebo sssmk@ssmk.cz

MĚSTO KOPŘIVNICE ZVE SENIORY NA



## KURZ SEBOBRANY PRO SENIORY

KAŽDÉ ÚTERÝ OD 9:00 DO 13:00 (ZAČÍNÁME 27. 9. 2011)  
ZŠ MILADY HORÁKOVÉ, ZRCADLOVÁ TRÍDA VE 2. P.

### PROGRAM KURZU:

**1. lekcce – úvodní**  
• přednáška, jak se nestat obětí trestného činu a praktické ukázky sebeobrany  
• organizační záležitosti kurzu

**2. lekcce**  
• seznámení účastníků  
• praktická ukázka využití různých prostředků sebeobrany  
• historie bojových umění

### CO JEŠTĚ MŮŽETE OČEKÁVAT?

V průběhu kurzu je možno využít služeb školní kantýny. Pro zájemce kurzu je možno zajistit oběd ve školní jídelně - cena 56,- Kč.

### KDE ZÍSKÁTE PODROBNĚJŠÍ INFORMACE?

Osobně: 2. patro MÚ Kopřivnice, kancelář B.266 - Bc. Blanka Mikundová  
Telefonicky: 556 879 470, 737 162 957  
E-mailem: blanka.mikundova@koprivnice.cz

**3. - 9. lekcce**  
• zásady osobní sebeobrany a prostředky sebeobrany  
• praktická sebeobrana

**10. lekcce**  
• praktická zkouška účastníků  
• závěr s předáním osvědčení o absolvování kurzu

### CENA KURZU? Zdarma

**CO POTŘEBUJETE?**  
Přezůvky pro přechod z šatny do učebny, pohodlný oděv pro praktickou část (praktická část - cvičení probíhá naboso nebo v ponožkách).

### JAK ODEVDAT PŘÍHLÁŠKU?

Osobně: 2. patro MÚ Kopřivnice, kancelář B.266 - Bc. Blanka Mikundová

Projekt je financován v rámci programu prevence kriminality za finanční podpory Moravskoslezského kraje.



Bubenická a taneční skupina Džambo Afrika zahájila výstavu studentů ostravské umělecké školy Ave Art věnovanou Hanzelkovi se Zikmundem. FOTO: DAVID MACHÁČEK

## Raduza přijede zahrát i se svou kapelou

Kopřivnice (dam) - Program kulturního domu nabídne Kopřivnicánům po delší době setkání se zpěvačkou, multiinstrumentalistkou, skladatelkou, textařkou, ale i matkou dvou dětí Raduzou. Na koncertě 22. září ve zdejším kulturním domě se navíc vůbec poprvé nepředstaví jako sólová interpretka, ale s doprovodnou kapelou za zády.

Pro tuzemskou hudební scénu objevila Raduza Zuzana Navarová, kterou její písničky a především originální muzikantský projev upoutaly, když hrála v pražských ulicích. Vzestup mladé zpěvačky a autorky byl doslova raketový. Ve stejném roce, kdy hrála pro kolemjdoucí, už předskakovala Suzanne Vega a během dalších let stala na pódiu s Marsyas, Jablkonem, Michalem Pavlíčkem, Mikem Oldfieldem a dalšími hvězdami tuzemských i světových pódii.

V roce 2001 dokončila Raduza studia na pražské konzervatoři a její ab-

solventskou skladbou byla duchovní kantáta, kterou také natočil Český rozhlas. Mimo písňovou tvorbu se konečně Raduza poútlí velmi ráda a na svém kontě má sešitkou hudbu k několika úspěšným divadelním představením. Z podobného ranku je také její spolupráce na Hřebykové filmu Kráska v nesnázích, kde nejen přispěla několika písněmi k soundtracku, ale ve filmu si také zahrála.

Diskografie Raduzy se začala plnit v roce 2001, kdy vyšlo její debutové album Andělové z nebe. Dnes má seznam desek populární umělkyně osm položek a kromě klasických studiových alb nechybí záznam živého koncertu a DVD. Tak trochu mimo kategorie stojí Raduzino dvojčedčko O Mourince a Lojzíkovi. To v roce 2008 vydala pro dětské publikum a jde o kombinaci vpravení vtipných příběhů a písniček. Raduza a její hudba se těší velké přízni posluchačů i hudební kritiky. Zpěvačka

je mimo jiné držitelkou tří sošek zlatých Andělů udělených Akademií populární hudby. Má na svém kontě zlaté desky, a dokonce i ocenění Skokan roku v anketě Zlatý slavík. Přiznávají recenzenti se zatím dostalo všem dušm vydaným deskám, ale její zatím poslední desku Miluji vás hodnotí hudební kritici jako nejlepší a nejvýzrálejší. Toto album si Raduza vydala vloni na vlastním nezávislém labelu.

V poslední době se Raduza na pódiích stále častěji neobjevuje jen sama, ale s kapelou, kterou obvykle tvoří Peter Binder (kytara), Jan Jakubec (basa) a Miloš Dvořáček (bicí). Sama autorka a zpěvačka pak s úplnou samozřejmostí střídá nejen kytaru, akordeon a klavír, ale v poslední době také dudy, obavy o zvukovou pestrost tak zcela nejsou na místě.

Začátek kopřivnického koncertu je o půl osm večer ve velkém sále kulturního domu.

## Mladí výtvarníci složili hold dvojici cestovatelů i Africe

Kopřivnice (dam) - Vernisáž s africkou atmosférou zahájila před týdnem na Fojtství výstavu, na které mladí umělci ze soukromé umělecké školy Ave Art prezentují svůj pohled na cestovatele Jiřího Hanzelku a Miroslava Zikmunda.

Ava Art každoročně věnuje pozornost nějaké zajímavé osobnosti. V minulosti už studenti zpracovávali například téma Jana Amose Komenského, Emila Zátopka a ve finálních přípravách je výstava věnovaná Sigmundu Freudovi.

„Tady jsme vzdali hold dvěma nejvýznamnějším cestovatelům českých dějin, jejichž cestopisy okouzlovaly generace mladých lidí, a ačkoliv dnes je již jiná doba, cosi nás k nim stále přitahuje,“ řekl kurátor kopřivnické výstavy Jaroslav Herman.

Na rozdíl od předchozích výstav, které Ave Art v Kopřivnici uvedl, dostala na této poslední vedle počítačové grafiky, koláží, kreseb a keramiky daleko větší prostor také malba. To je o to zajímavější, že na škole se už malba jako oběv vůbec nevychuje, a většina vystavených děl tak vznikla na speciálním malářském workshopu ve Vitkově. Ve velkoplošných malbách mladí umělci zachytili výjevy z africké přírody stejně jako portréty tamních obyvatel.

Výstavu, kterou zahájilo taneční a bubenické vystoupení místního seskupení Džambo Afrika, bude v podkrovním výstavním prostoru Muzea Fojtství k vidění až do konce letošního roku.

## Program Mandaly tvoří komunita sympatizantů

Kopřivnice - V dubnu se v suterénu Šustalovy vily v parku Edvarda Beneše začal utvářet nový prostor pro život alternativní kultury v Kopřivnici. Po necelém půl roce provozu je art též Mandala nejen místem setkávání lidí s jinými kulturními preferencemi, ale také místem řady koncertů, přednášek, workshopů a dalších programů. „Třeba teď“ v září nabídneme minimálně dvě akce týdně a připravovaný říjnový program bude ještě nabízejší,“ říká Tomáš Nováček, provozovatel Mandaly.

Program, který tento netradiční kulturní prostor svým návštěvníkům nabízí, vzniká spojením řady vlivů. „Mám rád hudbu, divadlo a další formy umění a znám spoustu lidí, kteří se jejich prostřednictvím rádi vyjadřují. Mandala je vlastně prostor, kde se můžeme realizovat,“ vysvětluje Tomáš Nováček. Kapely, které v Mandale hrají, tam mnohdy přicházejí s nabídkami samy nebo na doporučení přátel, stejně tak další lidé, kteří se na programu podílejí. To všechno vychází z filozofie, která je

vlastně obsažena už v samotném názvu podniku. „Mandala znamená kruh nebo vesmír, prostor, kde se chaos mění v harmonickou strukturu. A podobně to tady také funguje, jsme skupina různých lidí, kteří mají chuť něco dělat pro sebe i pro druhé, a navíc dáváme možnost komunikovat, aby se k nám připojil,“ vysvětluje Nováček přezdívaný Njumen.

Program Mandaly necítí žádnou pevnou dramaturgickou linku a je ze své podstaty velmi pestrý. Jeho pojítkem je ovšem základní filozofie prostoru. „Je nutné respektovat to, že část lidí sem přijde jen na čaj a část třeba na koncert. Je potřeba, aby obě ty věci mohly existovat vedle sebe, aniž by se vzájemně rušily,“ myslí si Nováček. Koneckonců volba žánrů je do značné míry dána samotným komorním prostorem. Jazz, funky, stejně jako folk a podobné žánry do Mandaly zapadnou. Taneční párty nebo tvrdý bigbeat se nejen nehodí, ale ani se do stísněných prostor nevejdou.

Provozovatele art též káfé Mandala nejvíce těší to, že si lidé do podniku našli cestu a za poměrně krátkou dobu se zde vytvořila unitární komunita lidí. „Nejvíce jsem rád, když se tady potkávají zcela odlišné typy lidí a díky atmosféře, která tady vládne, se spolu třeba dají do řeči, ačkoliv jinde by to bylo téměř vyloučené,“ libuje si kavárník, čajovník a kulturní promotér v jedné osobě.

Přestože se v případě Mandaly nabízí myšlenka, že je následníkem zaniklé Nory, je to pravda jen částečně. „Já jsem měl Noru rád, ale občas to tam na mě bylo přece jen trochu divoké. Jsem proto rád, že část kamarádů, které jsem tam poznal, si našla cestu i sem, ale zároveň jsem rád, že jsme se nestali alternativou pro všechny bývalé návštěvníky klubu,“ nechal se slyšet Tomáš Nováček.

V něm jsou si oba prostory ale přece jen velmi podobné, díky lidem, kteří je navštěvují a zároveň spoluutvářejí, mají určitou vnitřní dynamiku a jsou propoueny inspirativní tvůrčí energií.

David Macháček

## Moravský Anděl prý prochází přerodem v koncertní kapelu

Kopřivnice - V listopadu oslaví kapela Moravský Anděl dvacet let od svého vzniku. Ovšem již zhruba před rokem začaly výměnou tři členů bouřlivé změny, které mají znamenat kompletní přerod kapely. Více o něm i o dalších plánech řekl Kopřivnickým novinám kapelník a klavésák Moravského anděla Jiří Chalupa.

**Kromě toho, že jste jako kapela prodělali výraznější personální obměnu, měnil se i styl a zároveň zaměření skupiny?**

Začínali jsme spíš s vlastními věcmi a časem jsme i s výměnami členů přidávali do repertoáru víc a víc cover verze písní známých kapel. První deska čerpala vlastně čistě z našich starších hudebních nápadů i na druhou desku jsme měli z čeho vybírat, ale od druhé desky jsme přidávali cover verze. Teď chceme jít zase opačným směrem a cover verze z repertoáru vytlačit a hrát z devadesáti procent koncertní tvorbu, vlastní muziku.

**Čím byl dán tento vývoj? Byla to poptávka publika, nebo právě personální obsazení kapely?**

„Tím, že kapela tady po okolí neustále hrála na zábavách, jsme se vlastně přestali vyvíjet a díky publiku jsme přidávali víc a víc převzatých písniček. Bylo to pochopitelně dáno i obsazením, ve své době jsme měli zpěváka, který se vyhýbal našim vlastním písním, takže to se na tom určitě také podepsalo.“

**Jakou máte nyní motivaci vrátit se jako Moravský Anděl k původní tvorbě?**

„Máme teď tři nové členy, kteří do kapely přišli jako do koncertní a ne do „zábavové“. Navíc už delší dobu cítíme, že chceme hrát právě koncerty a tvořit vlastní muziku. Chystáme se teď na půl roku zavřít



Kopřivnická kapela Moravský Anděl prošla personálními změnami. Proměnit hodlá také své zaměření a styl, kterým hraje.

vyrazit dál. Chceme jezdit po republice, kde nás neznají a nejsme tam zařít jako kapela hrající na tanečnickách. Chceme udelet tlustou čáru a zkusit to jinak.

**Rikáte, že představují už novité v hlavách. Jaká by tedy měla být vaše nová muzika a jaký bude nový Moravský Anděl?**

Rychlejší, tvrdší a bude navazovat na naši třetí desku. Těžko to žánrově zaškatulkovat, já se držím vyjádření recenzenta v časopisu Spark, který o naší třetí desce napsal, že jde o power metal. Takže hrajeme melodický power metal.

**Mění se s příchodem kapely také její zvuk?**

„Myslím, že zvuk bude jiný. Vyměnili jsme kytaristy a oba mají úplně jinou hru, jsou spíš metalo-

vější, zatímco jejich předchůdci byli hardrockovější. V tom bude určitě posun. Vokály, které se do teď bohužel podobaly například Argemé, se taky promění.“

**Kdy se tedy chystáte přijít s novou deskou?**

Střízlivým odhadem, když to půjde podle našich představ, tak bychom mohli začít nahrávat někdy na jaře 2013. Je to dáno také tím, že hodláme změnit systém tvorby. Dopusud to bylo vždycky tak, že někdo z nás přišel s hotovou písničkou. Teď máme představu, že aspoň polovinu desky budeme tvořit společně, když budeme kolektivně dotvářet rozpracované nápady. Na albu se bude autorsky podílet víc členů kapely a to je pro nás zatím trochu neznámá.

David Macháček

### krátce

♦ Cestopisná přednáška o Papui Nové Guineji a tamních domorodých obyvatelích je v kulturním domě připravena na středu 21. září. O svém několik měsíců trvajícím pobytu ve vnitrozemí džunglí porostlého ostrova přijede do Kopřivnice vyprávět sochař, loutkář a cestovatel Pavel Vaněk. Cestovatelovo vyprávění bude doplněno projekcí unikátních záběrů lidí, jejichž způsob života se od doby kamenné příliš nezměnil. Začátek programu v kinosále je v 19:00.

♦ Za burčákem a také kulturními památkami se bude dít vyrazit v sobotu 17. září do Šramberka. Burčákové slavnosti budou probíhat zhruba od jedenácti do šestnácti hodin na tamním náměstí, kromě toho budou v rámci Dne evropského kulturního dědictví zdarma přístupné historické a technické památky ve městě. Připraveno je také hudební vystoupení a divadelní představení.

## Evropský týden mobility a Evropský den bez aut 16. - 22. září 2011

Ekologická stopa města Kopřivnice 12. - 30. září fotografická výstava ve vestibulu kopřivnické radnice

### Minizátopek

pátek 16. září dopoledne, dopravní hřiště Kopřivnice, štafetový běh pro děti z mateřských škol

### Běh rodným krajem Emila Zátopka

sobota 17. září dopoledne, centrum města, tradiční akce věnovaná odkazu slavného atleta a nejlepšího olympionika 20. století. Součástí akce je Běh dětí Kopřivnic, od 9:25, Sad E. Beneše.

### Otevírání nového dětského hřiště

pátek 16. září od 16:00, sportovní areál Vítkovice, slavnostní otevření nového hřiště s doprovodným programem pro děti za účasti paní Dany Zátopkové

### Jsmo to, co jíme!

pátek 16. září od 9:00, centrum města, 1. farmářský trh v Kopřivnici, nabídka čerstvých produktů přímo od pěstitelů a chovatelů

### Pochod všech generací pozor změna, začátek ve 13:00

sobota 17. září v 10:00 start na náměstí T. G. W., zábavní pochod pro rodiny s dětmi, cíl: chata Červený kámen

### Den jako vymodelování

úterý 20. září od 16:00, dopravní hřiště Kopřivnice, akce nejen pro kluky a jejich tatínky. Máte doma auto, letadlo na dálkové ovládání...? Přijďte si zazavolat!

### Město je naše společné hřiště aneb Kopřivnice 20??

středa 21. září od 14:30, taneční vystoupení dětí z MŠ Ignáce Šustaly, centrum města, zajímavý Váš projekt města, chcete vidět, na čem se pracuje, co je v plánu? Přijďte to do centra!



KOPŘIVNICE



www.koprivnice.cz

Tajenku křížovky tvoří citát A. P. Čechova.

ave, ik, marota, kava, res	předáváti vědomosti španěl. šlechtici	zapřívati zavazadlo	SPZ Sokolov	latinský pozdrav	trup	den mayského měsíce	poškodit jízdou	věc (latín.)	napadení chorobou	brašna
připisat							hazit (expr.)			
1. DÍL TAJENKY							2. DÍL TAJENKY zn. autor-přilášen.			
zneřita india		"l." libůstka			antikoncepce lokat					
Timotej (dom.)				představený kláštera rostlina				kilonewton (zn.) přípojné vozidlo		
Ríman					jil (sloven.) opojný nápoj			SPZ Náchod rozlavená hmota		
úder							zvuk trubky (citosl.) znoj		koně (kníž.)	ryba
df. zn. limonády						Pavel (sloven.) cestovní kancelář				
Nathan (dom.)			3. DÍL TAJENKY							
himalájská krajina				obraz nahého těla				zkratka gonio-metrické funkce		

**dopisy čtenářů**

**Mnoho dětí zaměstnanců Brose CZ tráví část prázdnin v dětských táborech...**

Otázka volného času dětí je dlouhodobě diskutovaným tématem. Pro jednotlivé rodiny i společnosti jako celek je žádoucí, aby děti a mládež měly smysluplnou a pravidelnou náplň volného času a neotravily ho tak nicneděláním na ulici. V rámci programu péče o děti zaměstnanců společnosti Brose CZ, spol. s r. o., Kopřivnice, se společně rozhodla již druhým rokem spolupracovat se sdruženými organizacemi letní dětské tábory a opět podpořit volný čas dětí zaměstnanců a uhradit jim 85 % nákladů týkajících se účasti na letních dětských táborech. Ze široké nabídky všech možných typů, lokalit a termínů bylo nutno vybrat spolehlivý tábor, který bude pro děti přínosem a na který budou rády vzpomínat coby na tábor příjemný, na který se mohou zase těšit, a tak společnost Brose CZ, s. r. o., Kopřivnice, navázala spolupráci s organizací Novos NJ, s. r. o., Štamberk, Dům dětí a mládeže v Kopřivnici a Duha Klub Dlážka Přerov. Jedná se o tábory s dlouholetou tradicí, s jistým zájemem a s kvalitními vedoucími. Majitelé si za dlouhé roky zkušenosti dokázali sestavit skvělý tým schopných hlavních vedoucích, kteří se práci s dětmi věnují dlouhé roky, mnohdy na profesionální úrovni. Jak mi prozradil jeden z hlavních vedoucích, na tábor už jezdí sedmáct let. Některé z dětí v letošním roce navštíví tábor opakovaně a na nejrušnějších diskuzích je možno vidět, jak doslova odpočítávají dny, kdy se zase uvidí se svými vedoucími a kamarády, kdy si zase budu moci zahrát hry, které si nikde jinde zahrát nemůžu. Těší se na všechno táborové. Na chatičky, kde bydlí po čtyřech nebo pěti a které se na dva týdny stanou jejich domovem. Na denní přítomnost lesa hned „za zády“, na soustavný pobyt na čerstvém vzduchu, na diskotéky, na večerní vyprávění strašidelných historek při světle baterky. Těší se ale i na noční hlídky, při kterých občas strachem ani nedutají, ale také na společné dovádění na koupališti. „Naše zájemní je pro tábory nadstandardní, okolí Štamberka je pro tábory ideálním prostředím a vedoucí partou lidí, která by pro

tábor i dýchala, vzájemně se zná a dokáže pro děti připravit dva týdny prázdnin, které se do jejich srdcí zapíší nesmazatelným písmem.“ říká jeden z hlavních vedoucích. „Kdyby mezi tábory existovaly stejné soutěže jako ve fotbale, mohl bych neskromně prohlásit, že bychom patřili do ligy mistrů,“ dodává s úsměvem. Když mi hrdě ukazuje pár ze schovaných dopisů s poděkováním rodičů, zjišťuji, že některé jsou z loňského roku, některé i sedmáct let staré. V letošním roce má zájem o tábory až 160 dětí zaměstnanců. A aby rodiče všech těchto dětí, které byly poslány společností Brose CZ, s. r. o., Kopřivnice, měli klid, že o jejich děti je dobře postaráno, mohou se každý den na stránkách tábora dívat na fotky z dění v táboře. Pokrok nelze zastavit ani na tábore.

Hana Bortlová

**Ještě ke článkům o kopřivnickém sportu**

Souhlasím s názorem pana Havla, že v Kopřivnici jsou podmínky jen pro jeden vrcholový sport, je hlavním činitelem pro rozvoj sportu je „radnice“ a také, že byznys pronikl do sportu na všech úrovních.

Ale propad některých sportů na úroveň okresních soutěží neodpovídá zdejším možnostem. Všichni funkcionáři, kteří vedou neúspěšně kopřivnický sport, by měli odstoupit. Nahradit by je měli patrioti kopřivnického sportu, jako byli v nedávné minulosti například Mičánek, Rek, Knebl, Klos a další sportovní nadšenci.

Komunální politici by měli věnovat větší pozornost sportu. Hlavním sponzorem by mělo být město Kopřivnice.

Věřím, že „radnice“ najde dostatek finančních prostředků na sport. Politika je správa věcí veřejných a sport tam patří.

Dodávám, že to jsou moje osobní názory a nevystupuji za žádnou organizaci ani skupinu občanů.

Karel Židek

Názory publikované v textu nemusejí být v souladu s názory redakce

**kulturní servis**

aktuální informace MIC - 556 821 600

**KINO PULS**

Čt 15. - so 17. září v 20 hodin horor USA **Nebojte se tmy.** Producenti Guillermo del Toro a Mark Johnson spojili síly, aby pomohli při zrodu filmu "Don't Be Afraid of the Dark", hororu, při kterém se vám chlupy ježí hrůzou

Čt 15. - po 19. září v 17 hodin pohádka Česko **Saxána a lexikon kouzel.** Tři sta let po škole! Tak zněl ortel vyneseny před mnoha a mnoha lety nad Saxánou, studentkou čarodějnické školy v Říši pohádek, která utekla do světa lidí za svou první láskou Honzou Bláhou. Saxána nyní žije normálním životem v krásné rodinné vile se svým manželem Janem, dcerkou Saxonkou, bláznivou tetou Imrou a strýcem Evženem

Ne 18. - po 19. září v 20 hodin horor USA **Nezvrátný osud 5.** Je pokračováním hororové série. Tentokrát skupinu nesleduje žádný démon ani šílence, ale samotná smrt, či přesněji řečeno samotní filmaři. Skutečná smrt je samozřejmě daleko prozaičtější, když nechá spoustu lidí umřít ve spánku v posteli, ale to není příliš kinematografické

Út 20. září v 20 hodin 3D projekce tanečního dokumentu Německa, VB a Francie **Pina 3D.** Po smrti německé choreografky a tanečnice Piny Bauschové (1940-2009) natočil Wim Wenders snímek, který fascinujícím způsobem dokumentuje „posmrtný život“ tvrdě osobnosti (FK)

Čt 22. září v 13.30 hodin komedie USA **Na vlásku.** Animovaná hudební komedie plná efektů a dobrodružství o dívce, která má kouzelné vlasy zlaté barvy dlouhé víc než 70 stop. Princezna Rapunzel je unesena z hradu svých rodičů již jako dítě a zamčena v tajné věži a touží po dobrodružství (Bijásek)

Čt 22. - pá 23. září v 20 hodin akční krimi USA **Drive.** Ríkají mu Řidič. Přes den je filmovým kaskadérem, po nocích si přivydělává jako nájemný řidič

zločineckých gangů. Nezájímá ho, o jakou práci ten večer zrovna jde, řítí se noci s policejními vozy v zádech

**KULTURNÍ DŮM**

So 17. září od 13 hodin **Zábavný pochod pro rodiny s dětmi** (Masarykovo náměstí)

Út 20. září v 16 hodin **Den jako vymodelovaný.** Akce nejen pro kluky a jejich tatínky. Máte doma auto na dálkové ovládání? Přijďte si zazávodit! Přípraveny 2 trasy rallye (dětské dopravní hřiště)

St 21. září v 14.30 hodin **Město je naše společné hřiště aneb Kopřivnice 20??** Zajímají vás projekty města, chcete vědět, na čem se pracuje, co je v plánu? Výstava v centru, doprovodný program

St 21. září od 19 hodin cestopisná přednáška Mgr. Jana Vaňka **Lidé dubej kamenné Papua Nová Guinea** (kino Puls)

Čt 22. září v 19.30 hodin koncert zpěvačky, multiinstrumentalistky, autorky hudby i textů **Raduza s kapelou** (velký sál)

Pá 23. září v 19 hodin divadelní představení, groteskní komedie **Pudl a magnolie** (velký sál)

**MUZEUM**

**FOJTSTVÍ**

Út - ne od 9 do 16 hodin otevřena stálá expozice věnovaná historii města, archeologickým nálezům, výrobě bryček a kočárů a významným místním rodákům

**Hanzelka a Zikmund & Ave Art.** Malby, kresby a plakáty studentů soukromé střední umělecké školy a základní umělecké školy Ave Art Ostrava

**MUZEUM TATRA**

Út - ne od 9 do 16 hodin otevřena stálá expozice věnovaná dokumentaci historického vývoje automobilky Tatra - expozice au-

tomobilů osobních, nákladních, vojenských či sportovních...

Je zde také umístěna **Expozice Emila a Emily Zátokpových.** Mimo informace o sportovních úspěších manželů Zátokpových nabízí i autentické fotografie, medaile, trofeje, plakety, ale i různé osobní věci

**ŠUSTALOVA VILA**

Út - ne od 9 do 16 hodin otevřena stálá expozice věnovaná někdejšímu továrně na hliněné zboží a kopřivnickým rodákům, zejména pak malíři a ilustrátoru Zdeňku Burianovi

Aktuální výstava: **Bílá hora objektivem Ladislava Čevely,** fotografie s přírodní tematikou Kopřivnicka a okolí Bílé hory, do 30. října

**MĚSTO**

**ŠTAMBERK**

So 17. září od 10 hodin soutěž v běhu do schodů na čas **Zátokpovy schody - festival pohybu** (hrad Štamberk)

So 17. září od 11 do 16 hodin **Farmářský trh ve Štamberku** (náměstí Štamberk)

Výstava: **Magické světy Zdeňka Buriana** (muzeum Zdeňka Buriana). Denně mimo pondělí 9 - 12, 13 - 17 hodin

Výstava: **Štamberk - Moravský betlém.** Denně mimo pondělí 9 - 12, 13 - 17 hodin (Muzeum Novojičínska, Náměstí 31)

Výstava: **100 let organizovaného včelařství ve Štamberku**, do 18. září (Městská galerie, Zauliči 456, budova MIC)

**KINO**

**ŠTAMBERK**

Ne 18. září v 18 hodin dobrodružný **Piráti z Karibiku: Na vlácních podivna**

Ne 25. září v 18 hodin akční sci-fi **USA Transformers 3**

**Upozornění**

Poplatek za komunální odpady

Splatnost 30. 9.

Kalendář akcí najdete na [www.koprivnice.cz](http://www.koprivnice.cz) nebo [www.lasska-brana.cz](http://www.lasska-brana.cz)



Pátek 16. září - ZPRAVODAJ  
Čtvrtek 22. září - od 16 hodin - PRÍMÝ PŘENOS ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA  
Pátek 23. září - ZPRAVODAJ  
Neděle 25. září - od 14 hodin a pondělí 26. září - ZÁZNAM ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA

**DR(o)BEČKY Z KNIHOVNY**

**Zloděj temnot** je vyprávěním o střetu dobra a zla. Zavede nás do londýnského podsvětí, amsterdamských kanálů, starověkých paláců v Istanbulu, do New Yorku i na vrcholky indických hor. Tam všude se odehrává rozhodující zápas mezi silami dobra a zla, v němž jde nejen o to, kdo získá artefakt nevyčíslitelné hodnoty, ale možná i o osud celého lidstva. Autorem krimirománu je **Richard Doetsch.**

Knihu **Skokem plavmo** tvoří sevněné povídky, příběhy vyznačující se nekomplikovaností a osobitým humorem, jemnou ironií i autorovou schopností výrazné pointy. Autorem textů je **Vladimír Šrámek**, kniha je doprovázena ilustracemi Davida Davida.

Městská knihovna Kopřivnice  
v rámci cestovatelského cyklu zve  
všechny zájemce na přednášku s besedou

**Ladakh - putování Malým Tibetem**

Delhi - Leh - Phyang - Spitok - Thikse - Shey - Basgo - Likir - Achi - Tingmosgam - Lamayuru - Matho - Chang la - jezero Pangong - Chemrey - Thag Thok

**Úterý 20. září v 18 hodin, Čítárna knihovny**

Cestovatelé Dušan Jirásek a Alexandra Poláková poprvé navštívili Indii v roce 2003. Za tři měsíce objeli celou kolem dokola. Indii si zamílovali a od té doby po ní putují každoročně. Jejich povídky z expedice Indie 2009 bude věnováno Malému Tibetu. Více o jejich cestách na [www.indiejinak.cz](http://www.indiejinak.cz)

**TS RELAX a taneční skupina „THARA“ vás zve na taneční show**  
**TANCEM KOLEM SVĚTA**  
**Sobota 24. září**  
v 18 hodin  
velký sál Kulturního domu v Kopřivnici

**DĚKUJEME**  
všem přátelům a blízkým za hojnou účast, květinové dary na posledním rozloučení s Aloisem Jankem.  
manželka s dětmi

**Tance v řadě**  
začínáme 19. září v 17 hodin v ZŠ u Zdislavy  
Na novou, již 8. sezonu se těší Alena Geryková, tel.: 595 174 488

**Vítání občánků**  
Město Kopřivnice připravuje pro své nové narozené občánky slavnostní přivítání, které se uskuteční v sobotu 15. října v obřadní síni města Kopřivnice.  
Rodiče dětí narozených v roce 2010 a 2011, kteří mají o účast na vítání občánků zájem, se mohou do pondělí 10. října přihlásit na telefonních číslech 556 879 436, 737 114 246 nebo na e-mailové adrese [ilona.mazalova@koprivnice.cz](mailto:ilona.mazalova@koprivnice.cz), kde také získají podrobnější informace.

## inzerce

**Soukromá inzerce je pro občany Kopřivnice a místních částí zdarma. Inzerční otiskujeme podle místa a v pořadí, v jakém nám byla doručena.**

## byty

- ♦ **Prodám** dr. byt 2 + 1, 44 m<sup>2</sup>, plastová okna, internet, KTK - blízko centra, mimo sídliště Sever, cena: 440 000 Kč. Tel. 775 403 614
- ♦ slunný byt 3 + 1, s balkonem, 7. p., na Obránců míru, s výhledem na Bílou horu. Dům je po celkové revitalizaci, Ktk + internet. Cena 790 000 Kč. Tel. 736 755 765

## prodej

- ♦ Sony Ericsson K700i, fotoaparát, bluetooth, internet, rádio, MP3, jako nový. Jen 800 Kč. Tel. 776 168 887
- ♦ pěknou boudu pro psa, levně. Tel. 725 611 754, 556 801 111
- ♦ cihlové tvárnice CITHERM 44 x 26 x 24 - 80 ks, přičkovky 11 x 37 x 24 - 30 ks, nepoužité, cena dohodou. Tel. 737 334 234
- ♦ pěkný mobilní telefon Nokia 3310, velmi jednoduché ovládání, velká písmena, vhodný pro seniory, ve 100 % stavu, s nabíječkou, jen 500 Kč. Tel. 731 342 476
- ♦ dalekohled 30 x 60 mm, Russia, klasický binokulár, černý, s brašnou, výb. stav, úplně nový, jen 450 Kč. Tel. 731 342 476
- ♦ 2 nepromokavé plachty 3 x 4 m, odolné proti mrazu i slunci, ze silnější plastické hmoty, univerzální použití na stavbě, zahradě apod., úplně nové v orig. bal., 290 Kč/ks. Tel. 731 342 476
- ♦ bílé kovové regály, nosnost 120 kg, v dobrém stavu, vhodné do provozoven, dílen nebo do garáží, dále krájče na salámy PROFIL. Prosklenou lednici a prosklené potravinářské mrazáky, mrazáky 500L pultové, vhodné i do domácnosti, vše je ve výborném stavu, pravidelný servis. Tel. 774 936 086
- ♦ tmavě hnědý kabriňec - 3,5 - 4 m<sup>2</sup>. Tel. 722 087 053
- ♦ set-top-box pro pozemní vedení - digitální vysílání. Tel. 722 087 053
- ♦ drtič na ovoce velmi výkonný. Mob. 605 858 869, tel. 556 801 857
- ♦ nový kvalitní dalekohled zn. Roccraft, 12násobné zvětšení, optické sklo BK7, pouzdro, příslušenství, od výrobce záruka 3 r. Jen 590 Kč. Tel. 731 719 454
- ♦ elektrickou škrabku na brambory pro domácnost, oškrábá 1 kg brambor za 2 min, nepoužitá v orig. balení, cena pouze 1 200 Kč. Tel. 731 719 454
- ♦ DVD filmy: Svět zítřka a Tábor č. 5, Divčí peklo, box obal, 100% stav, nehrané, nevhodná koupě z katalogu Popron,

cena dohodou. Tel. 737 940 660, jen SMS

- ♦ 5 ks stavebnic letadel Revell - úplně nové, nerozbalené. Pouze dohromady jen za 490 Kč. Tel. 731 719 454
- ♦ starožit. komodu a skříň, levně, nutno vidět. Tel. 776 230 915

## koupím

- ♦ modely parních strojů. Tel. 736 181 270
- ♦ staré hračky vyrobené před r. 1989 zn. Omnia, Ites, Märklin, staré hračky na dálkové ovládání, vličky. Tel. 736 181 270
- ♦ smrči a jelení paroží, prepar. zvířata, trofeje, dále pak jakékoli vzhduchovky. Tel. 736 181 270
- ♦ staré předměty s logem Tatra - prospekty, modely aut, hračky, pohlednice aj. Tel. 736 181 270
- ♦ vojenské a četnické věci: pušky, pistole, náboje, šavle, bodáky, helmy, uniformy, vyznamenání a jiné voj. zajímavosti. Tel. 736 181 270
- ♦ hodiny, hodinky, svícny, žehličky, zvonky, mince, bankovky, vyznamenání, staré pivní lahve, staré hudební nástroje. Tel. 736 181 270

## auto - moto

- ♦ Peugeot 206, 1.1i, r. v. 2002, garážovaný, airbag, posilovač řízení, imobilizér, el. okna, centrální zamykání, ABS, auto je ve výborném stavu. Cena: 69 800 Kč, rychlé jednání sleva. Kontakt: m.monulka.m@seznam.cz
- ♦ největší 4tátní skútr o obsahu 50 cm. Byl zakoupený v distribuci Olpran. Najeto pouze 3 900 km. Garážovaný a ježděný jen o víkendy. Spotřeba asi 1,8 litru/100 km. STK 2014. Jezdí okolo 60 km/h. Hlavní i boční stojan. Velký rozvor. Prostorný. 13" kola. Pořiz. cena 30 000 Kč, nyní 16 000 Kč. Tel. 604 674 623
- ♦ zánovní MPV Kia Carens 2.0 16v Traveller. Najeto 11 000 km. Rok výroby 2008. Nebourané. Stav nového vozu. Navíc vystríkané dutiny a ošetřený spodek vozu. 10x airbag, vše v elektrice, klimatizace, výškové stavitelné sedadlo atd. Původ. cena 490 000 Kč, nyní 248 000 Kč. Tel. 604 674 623
- ♦ zachovalou Š Felicia 12/95, 102 000 km, 50 kW, vinové červené metaliza, TZ v TP, 14" Alu + 13" zimní, centrální na DO, palubní počítač, rádio, mlhovky, 25 000 Kč, spěchá, dohoda! Tel. 737 963 973
- ♦ nepromok. plachtu na auto, lehká, pevná, na všechny typy os. aut, nová v orig. bal., jen 390 Kč. Tel. 776 168 887
- ♦ ND na škodu 100 - 1000 MB. Vše levně. Tel. 722 087 053
- ♦ **Koupím** prahy na Megan - Scenic. Tel. 722 010 039
- ♦ plech. disky na Fabii, rozměr 6J x 14 H2ET43, 3 ks. Tel. 739 351 999

## různé

- ♦ Nabízím geodetické práce, zpracování smluv, odhady nemovitostí. Bližší informace na tel. 776 751 125 nebo [www.geoexpert.cz](http://www.geoexpert.cz)
- ♦ Půjčky od přímého poskytovatele. Nejsme 900... (Pracuji pro jednoho věř.). Tel. 605 254 131
- ♦ Zedníci hledají práci na vašem rodinném domku, také výkopové práce, příprava plotu atd... Letitá praxe, zodpovědnost, nabízi kopřivnická parta. Tel. 775 106 086
- ♦ Zkušená učitelka nabízí hodiny francouzštiny různých úrovní a pro různé věkové kategorie se zaměřením na konverzaci, přípravu na státní maturitu z FJ a mezinárodní zkoušky DELF či přijímací zkoušky z FJ nebo doučování FJ pro účely školní či pracovní. Tel. 724 212 474

## nemovitosti

- ♦ **Prodám** stavební parcelu vč. inž. sítí v Kopřivnici - 1 562 m<sup>2</sup>. Cena dohodou. RK nevolat! Rychlé a fěr jednáni výhodou. Tel. 739 488 768
- ♦ stavební parcelu 740 m<sup>2</sup> oplocenou se zahradní chatkou 4 x 3 m, zděnou, podsklepenou. Elektřina 220/380 V. Je dobře udržovaná jako zahrada s ovocnými a okrasnými stromy v zastavěné části obce. Příjezd po obecní komunikaci přímo u parcely. Lokalita Sedlnice - střed. Cena 450 Kč za 1 m<sup>2</sup>. Tel. 732 605 038
- ♦ zahrádku s chatkou v Kopřivnici včetně ovocných stromů 230 m<sup>2</sup>. Realitní kancelář nevolat. Voda i elektro na pozemku. Rychlé jednání výhodou. Cena dohodou. Tel. 722 087 053
- ♦ stavební pozemek v Lubině. Tel. 607 845 604
- ♦ RD v Lubině k nastěhování. Tel. 607 845 604

## O pohár Větrkovické přehrady

soutěž v požárním sportu



**Sobota 17. září v 13 hodin**  
tréninkové hřiště TJ Spartak Lubina

## PRONÁJEM NEBYTOVÝCH PROSTOR

Město Kopřivnice v souladu s ustanovením § 39 odst. 1 zákona č. 12/2000 Sb., o obcích (obecní řízení), v platném znění a na základě usnesení č. 634 z 18. schůze Rady města Kopřivnice konané dne 28. 6.

## ZVEŘEJŇUJE SVŮJ ZÁMĚR

pronajmout nebytový prostor sestávající z 2 místností o celkové výměře 40,10 m<sup>2</sup> umístěných v přízemí bytového domu č. p. 1197, stavebně určený jako prodejna potravin, zeleniny a cukrářských výrobků, k. ú. Kopřivnice, parcela číslo 1340/21 na ulici Francouzské v Kopřivnici.

Není záměrem města Kopřivnice pronajmout výše uvedený nebytový prostor za účelem provozování prodejny potravin, hostinské činnosti nebo herny.

Výše uvedené nebytové prostory jsou volné od 1. 8. 2011.

Občané a firmy se mohou ke zveřejňovanému záměru vyjádřit, předložit své nabídky a připomínky. Bližší informace budou občanům a firmám poskytnuty na Městském úřadu Kopřivnice, Odbor majetku města, oddělení bytové správy, ulice Štefánikova 1163, 8. patro, dveře č. 867, paní Buršová, telefon 556 879 795.

## ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH VAN

Společnost SLUMEKO, s. r. o., Kopřivnice bude přistavovat velkoobjemové vany 7 m<sup>2</sup> na ukládání objemného odpadu z domácností v následujících lokalitách a termínech, **vždy v 15 hodin**. Z důvodu neukáznutosti občanů bude vana pod dozorem pracovníka SLUMEKA, s. r. o., a příslušníků městské policie a následně odvezena v 18 hodin.

**Do van je zakázáno odkládat:** stavební odpad, mazací a motorové oleje, olejové filtry, televizory, obrazovky, lednice, zářivky, rádia, akumulátory, monočlánky, zbytky barev, laků, ředidel a další odpad s nebezpečnými vlastnostmi, který může být odložen ve sběrném dvoře na ul. Panské, a také směsný komunální odpad, který patří do kontejnerů a popelnice.

- |   |  |
|---|--|
| 19. 9. Lubina - rozcestí                  | 12. 10. ul. Polní 1285 - parkoviště          |
| 20. 9. Lubina - u mostu                   | 17. 10. ul. Francouzská 1206 - na parkovišti |
| 21. 9. Lubina - za kulturním domem        | 18. 10. ul. Sokolovská - uprostřed ulice     |
| 26. 9. Lubina - točna autobusu u pavilonu | 19. 10. ul. Pabla Nerudy - uprostřed ulice   |
| 27. 9. Vičovice - u kulturního domu       | 24. 10. ul. 17. listopadu 1216 - u výměniku  |
| 10. 10. Mniší - zastávka ČSAD             |  |
| 11. 10. Mniší - vedle p. Janotky          |  |

## Město Kopřivnice

vyzývá zájemce z řad nájemců bytů v majetku města Kopřivnice k podání přihlášky na nájem obecního bytu

- ♦ 1 + 2 o celkové ploše 72,10 m<sup>2</sup>, Obránců míru 399, minimální přistoupení k závazku: 40 000 Kč

vyzývá zájemce k podání přihlášky na nájem obecního bytu za podmínky přistoupení k závazku

- ♦ 1 + 1 o celkové ploše 41,28 m<sup>2</sup>, Alšova 1144, minimální přistoupení k závazku: 30 000 Kč
- ♦ 1 + 2 o celkové ploše 44,07 m<sup>2</sup>, Obránců míru 1307, minimální přistoupení k závazku: 40 000 Kč

**Podrobné informace naleznete na webových stránkách města ([www.koprivnice.cz](http://www.koprivnice.cz)) nebo na úřední desce před městským úřadem.**

**Máte rozšířenou nabídku od KTK?**  
**Máte internet od KTK?**

+ více na [www.ktkdiginet.cz](http://www.ktkdiginet.cz)

**digi**

**Spojte obě služby do jedné a ušetříte 1200 Kč/rok nebo HBO za 1 Kč**

Sleva 100 Kč na měsíčním poplatku platí pro současné i nové klienty

## ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH VAN NA BIOLOGICKY ROZLOŽITELNÝ ODPAD

Město Kopřivnice ve spolupráci se společností SLUMEKO, s. r. o., bude přistavovat velkoobjemové vany na ukládání biologického odpadu v lokalitách a termínech uvedených vždy v pátek v odpoledních hodinách a následně odvézet v pondělí v dopoledních hodinách. Do kontejnerů lze zdarma odložit trávu, listí, organické zbytky rostlin, ovoce, zeleninu a seno. Nevhazujte větve z ořezu stromů a keřů, kuchyňský odpad, exkrementy nebo jiný odpad, než je výše uvedeno.

**16. 9. - 19. 9.**  
**7. 10. - 10. 10.**

**Kopřivnice:** Na Vápenkách, ul. Horní u č. p. 1333, ul. Janáčkova u kontejnerů na separ. odpad, ul. Duhová, uprostřed ul. P. Nerudy, ul. Haškova, ul. Komenského, ul. Palackého před č. p. 603, ul. Květinová (horní konec), ul. Sluneční, ul. Pod Bílou horou, ul. Sadová

**23. 9. - 26. 9.**  
**14. 10. - 17. 10.**

**Kopřivnice:** ul. Česká u MŠ, ul. Česká - odstavná plocha na konci ulice, ul. Paseky - u kontejnerů na separ. odpad, ul. Přiborská u č. p. 982, ul. Na Luhách - slepá ulice  
**Lubina:** Sýkorec č. p. 448, za benzinkou, rozcestí naproti č. p. 282, u hřiště, rozcestí vedle č. p. 437, u č. p. 4 - kontejnery na separ. odpad

**30. 9. - 3. 10.**  
**21. 10. - 24. 10.**

**Lubina:** točna autobusu, Větrkovice u č. p. 258  
**Vičovice:** u mostu směr Mniší, Vičovice KD, naproti č. p. 88, zastávka ČSAD u kostela, u č. p. 54  
**Mniší:** zastávka ČSAD, Mniší KD, horní konec (u č. p. 174), naproti č. p. 109, naproti č. p. 159

## Psi z útulku k odebrání

Zájemci, volejte na tel. 556 812 747, 604 142 244

**Provozní doba: po - pá 16 - 18.30, so, ne a sv. 9 - 11.30 hodin**

- 9 kříženců - pes
- knírač - pes
- 8 kříženců - fena
- 5 labradorů - pes
- 2 kokršpaněle - pes
- německý ovčák - fena
- křížence ohaře - pes
- aktualní stav včetně fotografií naleznete na webu města v menu městský úřad - městská policie

# Běh Emila Zátopka z Kopřivnice do Rožnova ...

(Dokončení ze strany 1)

Prvenství v loňském ročníku patřilo mezi muže Keňanu Henrymu Chirchirovi, který proběhl cílem v čase 1:12:59 hod., mezi ženami pak Maďarce Katalin Farkasové z Benedek Teamu, která dosáhla výkonu 1:31:24 hod. Ani jeden z nich by se ale letos na startu objevit neměl, dorazil by ovšem měli další kvalitní běžci z maďarského Benedek Teamu.

Účast přislíbil vloni třetí Erkelo Ashenafi, předloni třetí Tamás Tóth, vícenásobný mistr Maďarska v maratónu Gergely Rezessy a držitelka maďarského nejlepšího výkonu v maratónu Judita Földing Nagyvölgy. Po osmé by měla přijet držitelka ženského traťového re-

kordu Jana Klimešová.

Běh rodným krajem Emila Zátopka, který pořádá město Kopřivnice ve spolupráci s Lašským běžeckým klubem Kopřivnice a Maraton klubem Kopřivnice, i letos patří do Českého poháru. V jeho rámci se v kopřivnickém parku Edvarda Beneše uskuteční Lidový běh a Běh dětí Kopřivnický.

Lidový běh je akce s dlouholetou tradicí určená všem nezavádným běžcům, kteří chtějí udělat leto pro své zdraví. Jeho prezentace je od 8 do 8,55 hodin, start pak v 9 hodin.

Běh dětí Kopřivnický se uskuteční podruhé a pořadatelé pevně věří, že skládí ještě větší zájem než v loňském roce, kdy se na jeho start po-

stavilo 151 dětí. Závod je určen pro mládež od jednoho roku do patnácti let a jeho součástí le- tos poprvé bude i soutěž pro školy. Které tři školy, ať už mateřské či základní, budou mít na startu nejvíce dětí, obdrží bonbony, a hlavně fi- nanční odměnu určenou na sportovní vybavení škol. Prezentace Běhu dětí Kopřivnický je od 8 do 9,15 hodin, start prvního závodu (dětí 2008 a mladší) pak v 9,25 hodin.

Akci i letos svou přítomností podpoří Klub českých olympionků v čele s olympijskou vítěžkou Danou Zátopkovou. Právě ta by měla odstartovat hlavní závod, již předtím by ale olympionci měli přilákat i Běhu dětí Kopřivnický.

## 1. FC Bari třetí v Pardubicích

Kopřivnice (jfk) – Po desátém turnaji, tedy neúplně 6. kole I. ligy Klubu malé kopané, je v čele soutěže s 28 body tým 1. FC Bari. O tři body zpět je druhý Rs team. Je ovšem pravděpodobné, že na vedoucí pozici v 11. turnaji zaotčí Jelita a Bum Šankar, které mají v tuto chvíli o dva zápasy méně a ztrácejí na Bari čtyři, respektive šest bodů.

Převlé 1. FC Bari, kterému aktuálně patří čelo tabulky, vybojovalo v srpnu úspěch v Poháru vítězů pohárů, jenž se hrál v Pardubicích. Po postupu ze základní a osmičlenné skupiny porazil ve čtvrtfinále OK Interiér Pardubice B 1:0, a vrátil mu tak porážku z loňska. V semifinále Bari podleho 0:1 celku Mova Kadaň, a zahrálo si tak s Knockoutem Příbram o bronz. Po remíze 1:1 v normální hrací době strhlo Bari vítězství na svou stranu díky pokoutovému kopům, v nichž zvítězilo v poměru 3:2, a radovalo se tak ze třetího místa. Vítězem turnaje se vůbec poprvé stala Mova Kadaň, která ve finále porazila KMK Břevnov Praha.

**Výsledky 5. kola I. ligy KMK (9. turnaj, 3. 9.):** Relax 03 – D.T. 2:0, branky: D. Boručník 2; KVS Kopř. – SG Palermo 0:1, branka: P. Pešat; D&L AS 54 – FC Benik Štramberk 3:0, branky: M. Bezděk, P. Bezděk, T. Marti- novský; Tr. Devall – SD 4:0, branky: J. Beneš 2, M. Sustala 2; St. Garda – Everton Závěšice 8:1, branky: M. Kubiš, M. Matějka 4, M. Šenkřík 3 – M. Švrček; Rvs team – Perun Kopř. 5:0, branky: L. Burýšek 2, M. Hanzelka, R. Petráš, J. Závody; 1. FC Bari – Javor Bordovice 1:4, branky: T. Baar – R. Enčec, J. Krížek, M. Kucera, J. Kucera; Bum Šankar – FC Jelita 1:2, branky: P. Soukal – M. Buček, M. Paříl. **Výsledky 6. kola I. ligy KMK (10. turnaj, 10. 9.):** Javor Bordovice – Perun Kopř. 4:1, branky: J. Darivčák, J. Krížek 2, M. Kucera – R. Rohel; 1. FC Bari – Rs team 3:1, branky: J. Jiříček, R. Šímek 2 – J. Závody; J. Bordovice – Rs team 2:2, branky: J. Krížek, M. Kucera – M. Hanzelka, L. Ledesma; 1. FC Bari – Perun Kopř. 5:1, branky: T. Dražkovič 4, R. Galia – J. Mikulec; KVS Kopř. – SD 5:0, branky: SG Palermo – Tr. Devall 0:1, branka: J. Mikulec; KVS Kopř. – Trapes Devall 0:3, branky: J. Beneš, M. Sustala 2; SG Palermo – SD 1:2, branky: P. Kružliak – J. Baďura 2.

## Polášek vládl neregistrovaným

Kopřivnice (jfk) – Radovan Polášek, který se věnuje především stolnímu tenisu, královat tradičním turnaji neregistrovaných v tenise, který se konal 26. – 28. srpna na kopřivnických kurtech. Potvrdil, že patří k favorítům a ovládl nejen dvouhru, v jejímž finále porazil Michala Nevrlku 6/2 a 6/0, ale i čtyřhru, kterou vyhrál s Pavlem Koudelou. Ve finále spolu zdolali pár Michal Nevrlka – Radek Rohan 6/4 a 6/4. Vítězkou ženské dvouhry, do které se přihlásilo šest tenistek, se stala Naďa Ai. Při systému každý s každým nepoznala hořkost porážky, a triumfovala tak naprosto zaslouženě.

Turnaj provázelo horké počasí, ke kterému se v sobotu přidal vítr. „Myslím, že právě to dost lidí odradilo. V mužské kategorii se přihlásilo osmnáct tenistů a to je méně než loni i v minulých letech,“ podotkl Josef Němec, jeden z organizátorů turnaje, který se každoročně hraje pod patronací PV OS KOVOVO Tatra.

**Výsledky turnaje neregistrovaných v tenise (26. – 28. 8., Kopřivnice):** **DVOUHRA MUŽI: semifinále:** Polášek – Knesl 6/4, 6/7, 6/2, Nevrlka – M. Nguyen 6/4, 6/4; **finále:** Polášek – Nevrlka 6/2, 6/0; **DVOUHRA MUŽI ÚTĚCHA: finále:** Dvořák – Čejník 6/3; **ČTYŘHRA MUŽI: semifinále:** Polášek, Koudela – Lebeda, J. Fořtík 6/2, 6/4, Nevrlka, Rohan – Hai, Nguyen 6/4, 6/1; **finále:** Polášek, Koudela – Nevrlka, Rohan 6/4, 6/4; **DVOUHRA ŽENY: 1. N. Ai 5 b. (30:15), 2. S. Lošáková 3 b. (27:16), 3. P. Kolářová 3 b. (21:21).**

## v ý s e d l k y

♦ **Fotbal: muži: 6. kolo I. B třídy:** TJ Odry – FC Kopřivnice 4:1 (1:0), branka Kopř.: 80. Špaček, sestava Kopř.: Beňo – Kramolíš, Maslák, Hanus, Daňhel – Nenutil, Špaček, Březina, Dražkovič – Hanzelka (75. M. Kurečka), Štěpán; FC Vlcovice-Mniší – NFC Lichnov 2:3 (0:2), branky Vlcovice: 77. Reček (P), 80. J. Jalůvka, sestava Vlcovice: Bartoň – Hanzelka, Rek (75. Po- lašek), Drozd, Lichnovský, Reček, R. Jalůvka (70. Beseda), Klos, Čevela, J. Jalůvka, Nazzalnik; **6. kolo OP:** TJ K. Štramberk – Slavka Stachovice 2:2 (0:1), branky Štramberka: Chovančák, Palacký; **dorost: 6. kolo KS:** Inter Petrovice – FC Kopřivnice 0:1 (0:1), branka: Hykel, sestava Kopř.: Neuwirt, Krismánek, M. Makový, Hruška, Vlček, Hykel, Kružliak, Fišnar, Fendrich, Okřesík, Šeděnka; **zactvo: 6. kolo KP st. žáků:** TJ Odry – FC Kopřivnice 3:1; **6. kolo KP ml. žáků:** TJ Odry – FC Kopřivnice 2:5, branky Kopř.: Šindler 2, Dočkalík, Stanojkovič, Marek, sestava Kopř.: Matula, Hostinský, Šitár, Mangl, Klečka, Adamský, Holub, Marek, Dočkalík, Ripper, Stanojkovič, Šindler.

♦ **Házená: Gala Cup (17. ročník turnaje st. dorostu):** 1. Zubří, 2. Kopřivnice, 3. Zlín, 4. Hranice, 5. Frýdek-Místek, 6. Bohnice; **O pohár zastupitelstva (19. ročník turnaje ml. dorostu):** 1. Kopřivnice 8 b., 2. Zubří 6 b., 3. Frýdek-Místek 4 b., 4. Zlín 2 b., 5. Krakovič 0 b.

**Sdružení Joga v denním životě Kopřivnice** zve všechny zájemce na přednášku **svámího Gadžánanda Karma a osud.** V pátek 23. září v 17 hodin v centru jógy na Sokolovské ulici, vstupné 50 Kč. Svámí Gadžánand je dlouholetým žákem svámího Mahéšvaránandy a po mnohaletém pobytu v indických ášramech se vrací do Evropy.

## Asociace „Sport pro všechny“ při ASK Tatra Kopřivnice zve všechny zájemce o cvičení do tělocvičny na zimním stadionu – začátek v pondělí 12. září

Rodiče a děti	po 16 - 17 hod.	T1
Předškolní zactvo	po 17 - 18 hod.	T1
Ml. a st. zactvo	po 18 - 19 hod. čt 18 - 19 hod.	T1 T2
Žákyně - aerobik	po 17.30 - 18.30 hod. út 18 - 19 hod. čt 17.30 - 18.30 hod.	č. 49 T2 č. 49
Žáci a dorost - parkour	pá 18 - 19 hod.	T2
Dorost a muži - akrob. gym.	so 16.30 - 18 hod.	T2
Ženy - aerobik	po 19 - 20 hod. čt 19 - 20 hod.	T1 T1
Muži - fotbal	st 20.30 - 22 hod. pá 20.30 - 22 hod.	T1 T1
Ženy a muži - volejbal	po 20 - 21.30 hod. so 19.15 - 20.45 hod.	T1 T1

www.aspvkopřivnice.webnode.cz

**Doprovodné akce**  
**Běh rodným krajem Emila Zátopka**  
**Lidový běh**  
**2. ročník závodu**  
**Běh dětí Kopřivnický**  
sobota 17. září 2011

**Místo konání:** park Edvarda Beneše v Kopřivnici  
**Prezentace:** Lidový běh od 8.20 do 8.55 v Sústavě vly. Běh dětí Kopřivnický od 8.00 do 9.15 hod. v Sústavě vly v parku Edvarda Beneše  
**Startují:** Lidový běh - všichni bez rozdílu věku, Běh dětí Kopřivnický - všechny řídné přihlášené děti dle kategorií  
**Startovní:** všichni startují zdarma  
**Dálky tratí:**  
Lidový běh: 8:00 hod., všichni bez rozdílu věku 740 m  
Běh dětí Kopřivnický:  
9:25 hod., ročník 2008 a mladší 60 m  
9:30 hod., ročník 2006 a 2007 150 m  
9:40 hod., ročník 2004 a 2005 230 m  
9:50 hod., ročník 2002 a 2003 300 m  
10:00 hod., ročník 2000 a 2001 400 m  
10:10 hod., ročník 1998 a 1999 540 m  
10:20 hod., ročník 1996 a 1997 740 m

**Ceny:** Lidový běh - každý účastník dostane v cíli odměnu, speciální cenu pro nejpočetnější školní tým. Běh dětí Kopřivnický - všechny děti dostanou v cíli pamětní list a sladkou odměnu. Nejlepší 160 dětí v cíli dostane tričko. Vyhášení nepřehledná - 6. místo ročník 2008 a mladší, 2006/07, 2004/05 a 2002/03 - diplom a věcné ceny, medaile (1. - 3. místo), 1. - 3. místo ročník 2000/01, 1998/99, 1996/97 - medaile, diplom a věcné ceny.  
**Soutěž pro školy v rámci Běhu dětí Kopřivnický** soutěž o nejpočetnější školní tým. Nejlepší tři družstva obdrží ročník a finanční odměnu v celkové výši 8 000 Kč určenou na zakoupení sportovního potřeb pro školu.  
**Vyhášení výsledků Běhu dětí Kopřivnický:** před Technickým muzeem do 10 minut po začátku Běhu rodným krajem Emila Zátopka, který bude odstartován v 11 hodin.

Všichni zájemci o doprovodné akce budou členové Českého klubu olympionků v čele s Danou Zátopkovou.  
Podobné informace o závodech získáte na internetu <http://www.kopřivnice.cz>, v tiskových zprávách a v všech pořadatelích.  
Základnu nad závodem má: Hlavní partner projektu: **Borgis favea**  
Partners Českého běžeckého poháru: **NOSTA DURLA**  
Sponzory: **SPREKTURUM** **ERKO** **NOVINY** **ETE**

**9. ročník memoriálu olympijského vítěze Emila Zátopka**  
Rožnov pod Radhoštěm

**Český běžecký pohár 2011 a Moravskoslezský běžecký pohár 2011**  
**Kopřivnice - Rožnov pod Radhoštěm 17. ZÁŘÍ 2011**  
**Centrum města Kopřivnice před Technickým muzeem Tatra**  
Běh rodným krajem Emila Zátopka  
8:00 - 10:30 prezentace závodníků v ZŠ Dr. Milady Horákové  
11:00 start Běhu rodným krajem Emila Zátopka před Technickým muzeem Tatra  
Závod bude odstartován za účasti paní Dany Zátopkové  
**Běháme pro zdraví a Jarmilou Kratochvílovou v parku u Sústavě vly**  
8:20 - 8:55 prezentace účastníků Lidového běhu pro širokou veřejnost  
9:00 start Lidového běhu - po absolvování Lidového běhu obdrží účastníci věcné ceny  
9:25 - 10:20 h. ročník běhu dětí Kopřivnický (trička pro 160 nejlepších v cíli, sladké odměny)  
11:05 vyhlášení výsledků Běhu dětí Kopřivnický před Technickým muzeem Tatra  
**Valašské muzeum v přírodě v Rožnově p. R., Dřevěné městečko**  
12:10 - 14:00 doběh závodníků do cíle  
Od 14:00 slavnostní vyhlášení vítězů v amfiteátru za účasti hostů  
Koncert Junior Beskydské muziky ŽÚS Rožnov pod Radhoštěm  
Podobné informace o závodech získáte na internetu <http://www.kopřivnice.cz>, v tiskových zprávách a v všech pořadatelích.  
Základnu nad závodem má: Hlavní partner projektu: **Borgis favea**  
Partners Českého běžeckého poháru: **NOSTA DURLA**  
Sponzory: **SPREKTURUM** **ERKO** **NOVINY** **ETE**

## k a m z a s p o r t e m

♦ **Bruslení veřejnosti:** čt 15. 9. v 8.45 - 13 hodin, pá 16. 9. v 8.45 - 12.00 hodin, so 17. 9. v 14.45 - 16 hodin  
♦ **Tělocvična:** ve 13 hod. FBC Vikings Kopřivnice - Panthers Otrokovice; ve 13 hod. FBC Vikings Kopřivnice - Gullivers Sokol Brno I (1. a 2. kolo 2. ligy juniůrů), v 19 hod. FBC Vikings Kopřivnice - FCB BD STAV Frýdek-Místek A (1. kolo 2. ligy mužů)  
♦ **Fotbal: Kopřivnice:** pá 16. 9. v 16.30 hod. FC Kopřivnice A - TJ Odry (3. kolo OP ml. a st. přípravy), so 17. 9. FC Kopřivnice - SK Beskyd Frenštát p. R. (7. kolo KP žáků, v 9 hod. starší, v 10.45 hod. mladší), ve 13.45 hod. FC Kopřivnice - TJ Lok. Suchdol n. O. (7. kolo KS dorostu), v 16.30 hod. FC Kopřivnice - TJ Lok. Suchdol n. O. (7. kolo I. B třídy mužů), pá 23. 9. v 16.30 hod. FC Kopřivnice - S. Hostašovice (4. kolo OS st. přípravy B), út 27. 9. v 16.30 hod. FC Kopřivnice - TJ N. Jičín A (5. kolo ml. a st. přípravy A); **Štramberk:** pá 16. 9. v 16.30 hod. TJ K. Štramberk - FC Libhoř (3. kolo OS st. přípravy), ne 18. 9. ve 14.00 hod. TJ K. Štramberk - AFC Verovice (5. kolo MSD žen), čt 22. 9. v 16.30 hod. TJ K. Štramberk - TJ Mořkov (4. kolo OS st. přípravy), pá 23. 9. v 16.30 hod. TJ K. Štramberk - TJ S. Bordovice (8. kolo OP mužů), so 24. 9. v 10.00 hod. TJ K. Štramberk - TJ Sokol S. Jičín (4. kolo OP žáků), ve 13.45 hod. TJ K. Štramberk - FC Libhoř (8. kolo OP dorostu), čt 28. 9. v 10.00 hod. TJ K. Štramberk - TJ Lok. Suchdol n. O. (1. kolo OP žáků), ve 13.45 hod. TJ K. Štramberk - TJ S. Vražné (1. kolo OP dorostu), v 16.00 hod. TJ K. Štramberk - SK V. Albrechtice (1. kolo OP mužů); **Lubina:** pá 17. 9. v 16.30 hod. TJ Sp. Lubina - S. Hodslavice (7. kolo IV. třídy mužů), pá 23. 9. v 16.30 hod. TJ Sp. Lubina - FC Blůvce B (OP ml. přípravy), v 17.00 hod. TJ Sp. Lubina - FC Blůvce B (OP st. přípravy); so 24. 9. v 16.30 hod. TJ Sp. Lubina - TJ S. Zenkla (8. kolo IV. třídy mužů), ne 25. 9. v 15.00 hod. TJ Sp. Lubina - ČSAD Havířov (6. kolo MSD žen); **Vlčovice:** pá 23. 9. v 17.00 hod. FC Vlčovice-Mniší - TJ Tatra Přibor (OS přípravy), so 24. 9. v 16.00 hod. FC Vlčovice-Mniší - TJ Mořkov B (8. kolo IV. třídy mužů), ne 25. 9. v 14.00 hod. FC Vlčovice-Mniší - J. Petrvald n. M. (8. kolo OS žáků), v 16.00 hod. FC Vlčovice-Mniší A - FC Kopřivnice (8. kolo I. B třídy mužů), čt 28. 9. v 14.00 hod. FC Vlčovice-Mniší - TJ Sokol Zenkla (1. kolo OS žáků), v 16.00 hod. FC Vlčovice-Mniší B - AFC Verovice B (1. kolo IV. třídy mužů)  
♦ **Házená:** so 17. 9. v 13.15 hod. KH Kopřivnice A - Sokol Ostrava A (SM liga ml. žáků), ve 14.30 hod. KH Kopřivnice - Sokol Ostrava A (SM liga ml. žáků), v 15.45 hod. KH Kopřivnice B - Sokol Klímovce (oblastní soutěž st. žáků), v 18.00 hod. KH Kopřivnice - TJ Jiskra Lázně Třebostl (2. kolo Tippgame Extraligy mužů), so 24. 9. v 9.00 hod. mistrovský turnaj minižáků, ve 14.00 hod. KH Kopřivnice - SKP Frýdek-Místek (1. kolo I. ligy ml. dorostu), v 16.00 hod. KH Kopřivnice - SKP Frýdek-Místek (1. kolo I. ligy st. dorostu)  
♦ **Hokej:** ne 18. 9. v 13.30 hod. HC Kopřivnice - HC Nový Jičín (liga ml. dorostu), út 21. 9. v 9.00 hod. HC Kopřivnice - HC Vítkovice Steel (ZL 5 - 7. tř.), ne 25. 9. HC Kopřivnice - HC Rožnov (1. kolo krajské ligy mužů), čt 28. 9. v 9.00 hod. HC Kopřivnice - HC Orlová (ZL 5 - 7. tř.)  
♦ **Křivý zářez:** čt 15. 9. 6 - 12, 14.30 - 16.30, 19 - 21, pá 10. 9. 6 - 8, 16.30 - 21, so 17. 9. 12 - 21, ne 18. 9. 10 - 19, po 19. 9. zavřeno, út 20. 9. 6 - 12, 14.30 - 16.30, 19 - 21, čt 21. 9. 6 - 8, 14.30 - 16.30, 19 - 21, čt 22. 9. 6 - 12, 14.30 - 16.30, 19 - 21, pá 23. 9. 6 - 8, 16.30 - 21, so 24. 9. 12 - 21, ne 25. 9. 10 - 19 hodin  
♦ **Malá kopaná:** so 17. 9. od 9 do 14.15 hod. I. liga KMK (2. část 6. kola), so 24. 9. od 9 do 14.15 hod. I. liga KMK (1. část 7. kola)  
♦ **Minigolf:** září: po - pá 15 - 18, so - a 14 - 18 hodin  
♦ **Rekreční turistika:** so 17. 9. v 13.00 hod. Pochod všech generací - akce MÚ Kopřivnice, čt 21. 9. v 5.39 hodin ČD Hostašovice (zpatčení), Trojačka, Jehličná, „Z“ - „M“, Hostašovice, so 24. 9. v 7.05 hodin ČD Svinov, Tram Poruba, Klimkovice lázně a zpět, reu. U Buroně (tvářky), ČD Svinov, čt 28. 9. v 8.00 hodin Bus Rybí, horní zastávka, Libhořská hůrka, Závěšice, Paseky, U Kolářů, Kopřivnice, so 1. 10. v 5.59 hodin ČD Frenštát p. R., Bus Ráztoka, lanovka, Pustevny, Radegast - „Č“, ČD Rožnov p. R., odevzdání návrhy do plánu KPT  
♦ **Sauna:** čt 14.30 - 21 ženy, pá 14.30 - 21 muži, so 12 - 16.30 párovka, 16.30 - 21 společná

**TJ SOKOL KOPŘIVNICE**  
V roce 2012 se uskuteční v Praze XV. všesokolský slet. Na tomto sletu budou cvičit i ženy a seniorky TJ Sokol Kopřivnice. Pro nácvik sletové skladby Česká suita hledáme cvičkyně ženy a seniorky.  
**Středa 21. září v 19.30 - 20.30 hodin**  
Nácvik začíná v tělocvičně zimního stadionu.  
Kontakt: Krejčí Olga, vedoucí nácviku, tel.: 603 902 719  
E-mail: sokolkoprivnice@seznam.cz  
Web: sokol-tj-koprivnice.webnode.cz

**Tenisový klub Kopřivnice pořádá**  
v pondělí 19. září od 16 hodin  
na tenisových kurtech v Kopřivnici  
**nábor do tenisové školičky pro děti ve věku 5 - 8 let**  
Školička bude probíhat ve dnech pondělí a pátek vždy od 16 do 17 hodin. Za nepřiznáního počasí čisté tenisky do haly. Cena 10 lekcí = 550 Kč. Kontakt: 737 482 500

**SDRUŽENÍ JÓGA V DENNÍM ŽIVOTĚ** nově otevírá kurz **Jóga pro děti s rodiči** pro děti ve věku od 4 do 7 let a jejich rodiče **od 6. září každé úterý 15.45 - 16.45 hod.** ul. Sokolovská 393 ve 2. patře  
Začínají si děti i rodiče. Děti se učí jednoduchým cvikům za pomoci písniček a říkanek. Cvičení zklidňuje emoce, navozují pozitivní rozpoložení a vytváří duševní rovnováhu. Jóga je vhodná jak pro hyperaktivní děti, tak i pro děti s nedostatky pohybu.  
**SDRUŽENÍ JÓGA V DENNÍM ŽIVOTĚ** pokračuje od 1. září v těchto kurzech:  
**Cvičení jógy pro mladší děti** ve věku od 4 do 9 let každé úterý 17 - 18 hodin nebo středu 16.30 - 17.30 hodin  
**Cvičení jógy pro starší děti** ve věku od 10 do 14 let každý čtvrtek 16.40 - 17.40 hodin  
Cvičíme na ul. Sokolovská 393 ve 2. p.

## Házenkáři Kopřivnice v úvodním duelu smetli Brno

KH Kopřivnice – Handball KP Brno 33:20 (22:9)

Kopřivnice (jfk) – Doslova fantasticky vyšel kopřivnickému týmu házenkářů vstup do nového ročníku extraligy. V úvodním střetnutí přejel na domácí palubovce Brno, tedy soupeře, s nímž loni bojoval o udržení, rozdílem třinácti branek. „Takový vývoj utkání jsem si přál, ale neočekával. Spíš jsem měl ze zápasu obavy,“ přiznal bezprostředně po duelu trenér Kopřivnice Miroslav Bartoň.

Domácí tým vltl do zápasu jako uragán. Díky výborné obraně, která nutila soupeře k technickým chybám, a dařícím se rychlým přechodům do útoku vedl v 10. minutě

8:2 a po čtvrt hodině hry dokonce 14:4. Střelecky se dařilo především rychlému křídlu Janu Stanislavovi, tedy hráči, který v extralize nastoupil po několikaletém působení v Trnávce, zakončovat se ale vedlo i Račačovi a Hanzelkovi z postu spojky a Jiřimu Gřesovi z pivota. Poločas snů korunovala Kopřivnice v jeho závěru, kdy navýšila náskok na rozdíl luxurních třinácti branek.

Ve druhé půli už Brno s Kopřivnicí dokázalo držet krok, a to jednak proto, že příležitost dostala prakticky celá kopřivnická lavička, ale i proto, že domácí přece jen polevili v koncentraci. „Zvítězila česká hlava, i když se hráči v šatně barevovali, začali jsme se trochu trápit

proti Bavlňovi a zápas se dostal do stejné roviny jako loni,“ podotkl ke druhé půli trenér Bartoň, jinak byl ale spokojený. „V prvním poločase jsme odvedli své lepší maximum. Jsem rád za dva body, i za to, že jsme zápas zvládli bez zraněných Aspidise a Veřmírovského. Pochvalu zasluží Honza Stanislav, který se ze startu v extralize po tak dlouhých době nerozklepal.“

Autor deseti kopřivnických branek se také tvářil spokojeně. „Podálo se nám je zaskočit, ale hlavně jsme makali jako tým. Nečekal jsem, že to bude tak snadné. Je to super vstup do sezony, doufáme, že nám to vydrží,“ uvedl Stanislav. Na brněnské straně, které se v průběhu zápasu

zranil Chýlek, tak veselo nebylo. „Hrajeme něco trochu jiného, než loni a bude trvat než to sedne, ale přece jen jsem nečekal, že to bude tak jednoznačné a že uděláme tolik technických chyb. Domácí odvedli dobrou práci,“ konstatoval mimo jiné trenér Brna Jan Hegar.

**Sestava a brankář Kopřivnice:** Čapka, Holeček, Petr – Lipový 2, Střelec 3, Martinásek, Račač 7, Hanzelka 3, Jan Gřes, Stanislav 10, Frančík, Jiří Gřes 6/3, Krejčířík 2, Žižkovský. **Nejvíce branek Brna:** Kudla 6, Chýlek 3. **Sedmimetrové hody:** 4/3 - 1/1. **Vyloučení:** 3:4. **Rozhodčí:** Bečička, Horák. **Diváci:** 180. **Další výsledky 1. kola TippGames Extraligy:** Treboň – Zubří 18:32, Plzeň – Karvina 21:21, Lovosice – Přerov 28:23, Jičín – Hranice 24:21, F-M – Dukla 20:33.

## Veronika Šádková mistryní republiky ve skoku dalekém

Nové Město n. M. (jfk) – Patnáctiletá kopřivnická rodačka Veronika Šádková, která se teprve před tři čtvrtě rokem rozhodla, že dá vale tenisu a začne se věnovat atletice, se stala mistryní ČR ve skoku dalekém. Titul mezi staršími závkyněmi vybojovala výkonem 565 cm, který je jejím novým osobním rekordem, a je o to cennější, že jej skočila v silném protivětru. Druhá Barbora Zatloukalová z AK Olomouc zůstala výkonem 527 cm těměř o čtyřicet centimetrů zpět.

Ke zlatu z dálky přidala dcera rodičů, kteří se úspěšně věnují vytrvalostnímu běhu, ještě medaili ze štafety na 3 x 300 m. V ní spolu se svými kolegyněmi z AK SSK Vítkovice Michalíkovou a Falharovou vybojovala bronz. Svůj úsek zvládla za výborných 41,5 s.

„Verča byla z mistrovství nadšená, jen si představovala, že jí to ulstí ještě dál. Teď na podzim jí čekají ještě dva závody, tak snad tam se jí podaří ohrozit šestimetrovou hranici,“ komentovala úspěch mladé závodnice její maminka Irena.

## Florbal: Kopřivnice se bude prát o místo na slunci ve druhé lize

### Vikingové chtějí předvádět útočný florbal, který bude bavit diváky

Kopřivnice (jfk) – Až šestou příčku, tedy umístění daleko za předpoklady, si v loňském ročníku 2. ligy florbalu připsal kopřivnický celek mužů FBC Vikings. Před sezonou se přitom mluvilo o co nejrychlejšímu návratu do ligy první, z níž klub v sezoně 2009/10 nečekáně spadl. Jak to s ambicemi klubu vypadá letos?

**SYSTÉM SOUTĚŽE.** Kopřivnice bude působit ve IV. divizi 2. ligy mužů, která čítá dvanáct mužstev a startuje 17. září. Hraje se systémem každý s každým doma a venku. Až na úvodní zápasy obou poloovin soutěže se každý víkend hrají dvě utkání. Do play-up o 1. ligu postupuje přímo vítěz každé divize, do 3. ligy padá minimálně jeden, ale je možné, že i více týmů z chvostu tabulky. Vše se odvíjí od výsledků ve vyšších soutěžích.

**REALIZAČNÍ TÝM.** V loňském roce A mužstvo FBC Vikings Kopřivnice trenérsky převzal Libor Fojtík, který byl do té doby platným obráncem celku. Na postu vystřídal Filipa Bordovského, který se začal více věnovat mládeži, ale zároveň zůstal asistentem u A mužstva. Pro nadcházející sezonu nedošlo ke změnám. Libor Fojtík zůstává hlavním trenérem a zároveň vedoucím družstva, Filip

Bordovský asistentem.

**HŘAČSKÝ KÁDR PRO SEZONU 2011/12.** Největší posilou mužstva by měl být brankář Pavel Panaš, který přišel na hostování z Rožnova. Od tragického skonu výběrného gólmána Vikings Radima Laciny byly na tomto postu rezervy a vedení doufá, že Panaš by to mohl změnit. Jinak klub do kádru opět zapracoval několik nových nadějných juniorů z vlastních řad, kteří by výhledově měli mít na to, aby hráli 1. ligu. Jde o Martina Neheru, Adama Lichnovského a Jana Křížana. Staronovou tvář v mužstvu je Vít Hykel, odchovanec Kopřivnice, který působil v Paskově a nyní se vrátil na hostování do Kopřivnice. Naopak v týmu už se neobejde Martin Lednický, který odešel na hostování do Čeladné, Lukáš Vávra, jemuž skončilo hostování z Vítkovic, a Richard Plhal, který v klubu ukončil aktivní činnost.

**PŘÍPRAVNÉ ZÁPASY.** Herní přípravou byl pro A tým start na mega turnaji Czech Open, kde postupem do čtvrtfinále vyrovnal svůj dosavadní nejlepší výsledek. Jako příprava posloužily celku i 1. a 2. kolo poháru České pojišťovny. V prvním kole Kopřivnice porazila všechny čtyři soupeře

a bez problémů postoupila do kola druhého. V něm skončila třetí a prošla do kola třetího.

**OFICIÁLNÍ CÍL PRO SEZONU 2011/12.** Klub v letošní sezoně nemá ambice na postup do 1. ligy, nicméně chce předvádět po-

hledný útočný florbal, který bude hráči i diváci bavit.

**FAVORITĚ.** Divize IV 2. ligy nemá vyloženě horkého favorita. Po postupu Hattricku Brno do 1. ligy se jako o největším kandidátu na postup hovoří o Přerovu, ten by

ale po odchodu některých hráčů neměl být tak silný jako v minulých sezoně. Poměrně neznámou jsou nováčky Frýdek-Místek, Olomouc a Gullivers Brno, ale do bojů o postup by nejspíš zasáhnout neměli. Překvapit může Slávia Havířov

nebo MVIL Ostrava, tedy týmy, které mohly výrazně posílit o hráče z blízkých extraligových klubů. Klidně tak mohou do bojů o jediné postupové místo do play-up zasáhnout. Na spíci se určitě bude držet i záloha Bulldogs Brno, ta ovšem z legislativních důvodů startovat v play-up nemůže.

**EKONOMICKÉ PODMÍNKY.** Ekonomické podmínky klubu jsou již několik let poměrně stabilní. Za podpory města se klubu daří držet v chodu všech sedm družstev. Úspěšný je v oslovování menších sponzorů, na hlavního sponzora, který by klub posunul o krůček dále, se mu ale zatím nepodařilo dosáhnout. I proto většinu rozpočtu klubu tvoří členské příspěvky, které se musí každý rok mírně navyšovat. V momentální situaci by podle předsedy klubu Marka Jehlára Vikingové ani nemohli pomýšlet na 1. ligu, protože bez větší podpory města a příchodu většího sponzora se podle jeho slov 1. liga hrát nedá. Jehlár zároveň doufá, že nové vedení VOŠ, SOŠ a SOU bude i nadále pokračovat v rekonstrukci haly, že instalace nové časomíry nebyla jen ojedinělá akce, ale že se postupně dostane i na další nutné opravy.



Obránce Jan Matuš (ve světlém dresu) bude i v nadcházející sezoně 2011/12 hájit barvy FBC Vikings Kopřivnice. FOTO: JANA FEILHAUEROVÁ

## Trenér Libor Fojtík věří, že jeho mužstvo bude hrát o přední příčky

Kopřivnice (jfk) – Stejně jako v minulých sezoně se na lavičce kopřivnického florbalového týmu mužů bude objevovat Libor Fojtík. Pro dvaatřicetiletého kouče to bude druhá sezona, ve které ur-

čitě bude chtít vylepšit loňskou šestou příčku.

**Jak jste spokojen s přípravou na novou sezonu?**  
Vcelku ano. Byla koncipována tak,

aby přinesla hráčům především rozvoj rychlosti vytrvalosti a síly, ale zařadili jsme do ní i nové prvky jako balanční cvičení nebo balanční posilování s medicínou. Později jsme přešli do haly, kde

jsme navázali na danou koncepci, ale již s balonem a holí. Letní příprava začala 1. června a oficiálně trvala až do 25. srpna, kdy jsme odjžděli na největší florbalový turnaj na světě Czech Open.

**Co říkáte vystoupení týmu na Czech Open, kde se vám povedlo postoupit do čtvrtfinále? Co se vám tam dařilo a na kolik to může posílit sebevědomí mužstva?**

Mužstvo odjždělo na Czech Open v neúplné sestavě a ve dvou formacích, tudíž se moc úspěchů neočekávalo. Ale kluci zatáhli a předvedli solidní výkon, který vycházel z výběrné práce obrany a především brankáře. Takového úspěchu jsme dosáhli po sedmi letech, protože postup mezi nejlepšími osmi týmy z celé Evropy se nám povedl naposledy v roce 2004.

**Jak se vám celkově vydařilo herní příprava?**

Herní příprava začala již zmíněným turnajem Czech Open a pokračovala účastí v poháru České pojišťovny. V rámci turnaje Czech Open a Poháru České pojišťovny jsme dohromady prozatím sehráli jedenáct přípravných utkání (bez druhého kola Poháru České pojišťovny – pozn. red.), ve kterých jsme zaznamenali jednu prohru. Myslím tedy, že s herní přípravou můžeme být spokojeni.

**Na čem nejspíš budete moci v sezoně**

**výrazně stavět a co se naopak zatím jeví jako slabina týmu?**

Z přípravných zápasů je jisté, že se začali uplatňovat mladí talentovaní hráči jako například Martin Nehera, Daniel Opatřil nebo ještě stále junior Lukáš Soukal. Další pozitivní zprávou je zkvalitnění brankářského postu, kdy se nám na roční hostování podařilo z nedalekého Rožnova pod Radhoštěm získat zkušeného brankáře Pavla Panaše. Právě tito hráči by mohli doplnit osu týmu a do budoucna by mohli být zárukou kvalitních výkonů.

**Klub oficiálně v letošní sezoně nemá ambice na postup do 1. ligy. Jak se k tomu stavíte Vy?**

Mým osobním cílem je především co nejlepší výkon týmu v utkáních a hra o přední příčky tabulky.

**Jaký máte los?**

V prvním kole nás čeká nováček z Frýdku-Místku, kterého přivítáme na domácí palubovce v sobotu 17. září od 19 hodin. Začínáme v domácím prostředí, což je určitě výhoda. Vydatený vstup do sezony by zaručil získání cenných bodů a především posílení sebevědomí hráčů.

**Koho považujete za favorita soutěže?**

Za favorita soutěže považuji určité týmy MSEM Přerov a Bulldogs Brno, ale řadím mezi ně i náš klub FBC Vikings Kopřivnice.

## Florbalový klub Kopřivnice

Založení klubu: 1999

Oficiální název klubu: FBC Vikings Kopřivnice

Místo působení: hala VOŠ a SOU Kopřivnice

Soutěž: 2. liga ČR mužů

Umístění v sezoně 2010/11: 6. místo ve II. lize ČR mužů

Cíl pro sezonu 2011/12: Hrát v popředí tabulky a předvádět pohledný útočný florbal

Předseda a manažer: Marek Jehlár

Trenér a vedoucí družstva: Libor Fojtík

Asistent trenéra: Filip Bordovský

### Rozpis utkání 2. ligy mužů - divize IV 2011-2012

So 17. 9. Kopřivnice - Frýdek-Místek	Ne 30. 10. Kopřivnice - Olomouc
So 24. 9. Petrovice - Kopřivnice	So 12. 11. Brno I - Kopřivnice
Ne 25. 9. Ostrava - Kopřivnice	Ne 13. 11. Brno B - Kopřivnice
So 15. 10. Kopřivnice - Rožnov p. R.	So 26. 11. Horní Suchá - Kopřivnice
Ne 16. 10. Kopřivnice - Přerov	Ne 27. 11. Havířov - Kopřivnice
So 29. 10. Kopřivnice - Prostějov	So 10. 12. Frýdek-Místek - Kopřivnice

Sobotní utkání začínají v 19 hodin, nedělní v 10 hod. Změna vyhrazena!

Soupiska:	Ročník:	Post:
Panaš Pavel	1984	brankář
Zárský Jakub	1987	brankář
Baďura Jan	1988	obránce
Křestá Jakub	1984	obránce
Křížan Jan	1992	obránce
Matuš Jan	1989	obránce
Podlezi Petr	1986	obránce
Soukal Lukáš	1993	obránce
Bolom Jiří	1985	útočník
Hykel Vít	1987	útočník
Kittel Petr	1990	útočník
Lichnovský Adam	1992	útočník
Matuš Zdeněk	1986	útočník
Nehera Martin	1992	útočník
Opatřil Daniel	1991	útočník
Šládkovský Tomáš	1985	útočník
Uvářa Milan	1981	útočník

**Příchody:** Panaš Pavel (hostování z Rožnova), Hykel Vít (hostování z Paskova), Lichnovský Adam, Nehera Martin, Křížan Jan (příchod z juniorského týmu)

**Odhody:** Lednický Martin (hostování Čeladná), Plhal Richard (ukončení aktivní činnosti), Vávra Lukáš (ukončení hostování z Vítkovic)